

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JOZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZAMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P. FELEVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLER, VASÁRNAP 24 FILLER

12 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 172. SZÁM.
1930 AUGUSZTUS 1. PÉNTEK.

12 FILLER

Lenin árnyéka

Ma, augusztus elsején van Lenin, a proletárdiktatura teoretikus kidolgozójának és gyakorlati megvalósítója apostolának születésnapja. A szovjettiktatura, amely rányomja pokoli bélyegét egész világra, szinte egyedül ettől a nemesi származású szomorú és beteg orosz embertől származik, amint az Európába menekült Trockij memoárjában annyiszor elismeri. Ennek az embernek az árnyéka, akinek holttestét másodszori balzsamozás dacára sem sikerült megmenteni a materiális örököseinek számára, kísért most végig a nyár végén Európán, Ázsián, Amerikán és az egész világon keresztül. Lenin szelleme keltegeti a lázadó szellemeket, de akiket ez a gonosz géniusz büvőkörebe ejt, nem gondolnak arra, hogy Európának ma leperzselt, aszott, könnytől megáradt nyomorgó és szenvedő foltja, a régen oly hatalmas és a népek ellátásában nélkülözhetetlen szerepet játszó Oroszországot földje.

Nyílt dolog, hogy a bolsevizmusnak minden józan, gondolkodó nemesek a polgári párt az ellenzőke. Ezek ellenségei minden diktatúrának, akár jobbról, akár balról jönnek is az. Amikor tehát a kommunista megmozdulások eltiprásának híreről olvasunk, akkor egy felzaklatott, alig számbavehető tömegnek kívül szemben áll ezzel a romboló gondolattal a világ kulturája, jobb és szebb elhaladásának békés és szíves megkivánása, minden ország teljes és osztatlan társadalmá.

A különböző távirati ügynökségek egymásután röpitik a híreket. Amit Tardieu kormánya tett az augusztusi vörös nap ellen. A román kormány és nemzet, amelynek birtokához tartozik a szovjet határos Besarábia, napokon keresztül a legélénkebb önvédelemmel figyelik az orosz eseményeket. És a háttérben áll a sötét és titokzatos Stalin, aki az éhező orosz milliók és a maga vad impériumának fenntartása céljából lángra akarja lobbantani egész Európát. Inferális ez a cél, amint-hogy sátni lélekből fakad a sugallat is.

Európa népe azonban, amely jól tudja, hogy a gabonaföldek felgyújtásából nem születik meg a kenyér, a maga műveltségével és elszántságával száll csatasorba Moszkva ellen.

A megtüport és megnyomorított, a háboruban annyi pénzt és vért vesztett Európa mohó vágyakozással lesi a béke lehetőségeit és a háboru alól felszabadult atmoszférában dolgozni, boldogulni és örülni kíván. És ez a messziható vágy a jövő felé, ez fogja megmenteni Moszkva minden erőlködése ellenére a világot. Ez a vágy az, amely betölti a dolgozó családfejt, a gyermeket szülő anyák egész lelkiületét és ennek a vágnak a

tejét szívják magukba a csecsemők, a jövőendő letéteményesei is. Hiába próbálkozik, erőlködik

Moszkva, Európa élni akar, élni is fog és mert szükséges, puskájának éles szuronyát fordítja a sár-

ban alattomosan közeledő, fogai között a gyilkosság mérgét hordozó szovjetagitátorok felé.

Láthatatlan levél a leleplezett győri kommunista vezetőnél

NAGYARÁNYU KOMMUNISTA ÖSSZEESKÜVÉST FEDEZETT FEL A GYŐRI RENDŐRSÉG — NAGYSZABÁSÚ ÖVINTÉZKEDÉSEK BUDAPESTEN AZ AUGUSZTUS ELSEJÉRE TERVEZETT KOMMUNISTA Tüntetésf. KAPCSOLATBAN .
ERDÉLYBEN ÉS ROMÁNIÁBAN TÖMEGES LETARTÓZTATÁSOK TÖRTÉNTÉK.

Győr, július 31. Magyaránnyu kommunista összeesküvést leleplezett le ma a győri rendőrség. Az elmúlt héten éjszakánként ismeretlen tettesek elárastották a várost kommunista plakátokkal. Sőt olyan jelentések érkeztek a rendőrségre, hogy egy autó és egy motor kerékpár járja be a város uceáit és ezekről is röpiratokat szórnak szét a városban.

Az autóról és motorkerékpárról sikerült annyit megtudni, hogy budapesti rendszámúak, de mire intézkedés történt volna és elfoghatták volna az autót, már eltűntek a városból. Tegnap éjszaka újból elárastották a várost ismeretlen tettesek különböző falragaszokkal, röpiratokkal, propagandairatokkal. Hajnalban azután a rendőrségnek sikerült a kommunista összeesküvés főcinkosát, Krausz Rezsőt, a győri Szilárd csónakgyár művezetőjét elfogni.

Krausz Rezső régi ismerőse már a győri rendőrségnek és törvényszéknek, hiszen nemrégiben töltötte ki egyévi fogságbüntetését azért, mert Zircen államellenes és izgató beszédet mondott.

Krausz Rezső letartóztatása után azonnal házkutatást tartottak lakásán, ahol rendkívül nagy-mennyiségű kommunista plakátot, propagandafüzetet és röpiratot találtak. A falragaszok budapesti keltezésűek voltak, a nyomda szignója azonban nem volt a falragaszokon. Házkutatás közben Krausz egyik zsebéből egy négyoldalas levél esett ki, Krausz zsebre akarta tenni a levelet, nehogy a detektívek észrevegyék. Ebben azonban megakadályozták és ekkor Krausz verekedni, dulakodni kezdett a detektívekkel.

A detektívek ártalmatlanná tették Krauszt, felvették a levelet és észrevették, hogy annak mind a négy oldala teljesen üres. Azonnal bevitték a győri kapitányságra, ahol fellemelegítéssel próbálták előhívni a levél szövegét, ez részben sikerült is. A detektívek azonban nem akarták, hogy a levél esetleges fontos szövegét a kezdetleges előhívási módszerrel elmosás és ezért még a délelőtti folyamán felküldték a budapesti főkapitányságnak. A győri rendőrség házkutatást tartott a csónakgyárban is, ahol Krausz Rezső helyiségében szintén fontos iratokat, bécsi és

moszkvai leveleket, újságokat foglaltak le. Letartóztatták Krausz Rezsőt kívül még öt társát is.

A rendőrségnek az a feltevése, hogy ez a nagyarányu kommunista társaság irányította nemesek a győri és környékbeli kommunista szervezeteket, hanem az egész vidéki szervezet vezetői a győri kommunisták voltak. A győri rendőrség nagy apparátussal nyomoz a kommunista szervezkedés adatai után, de kiterjesztették a nyomozást a győr-környékbeli és a vidéki városokra is, met valószínűnek tartják, hogy itt is a győrihez hasonló nagyarányu kommunista szervezkedés folyt.

ÖVINTÉZKEDÉSEK BUDAPESTEN

Augusztus elsején — mint a külföld más nagy városaiban — Budapestben is előzetes övintézkedéseket tesz a rendőrség, hogy a szokásos kommunista megmozdulásokat lehetlenné tegye. Az egyes országokban augusztus elsején moszkvai utasításra ugyanis tüntetések és felvonulásokot szoktak szervezni és bizonyos jelek arra mutatnak, hogy Budapestben történnék ilyen szervezkedések.

Napokkal ezelőtt már letartóztatták Tamás Aladárt, a 100% című folyóirat szerkesztőjét, mert az a gyanu merült fel ellene, hogy az augusztus elsejei tüntetések megszervezésében szerepe van. A rendőrség a letartóztatáson túlmenően több kommunistagyanus embert vett figyelés alá, mert feltehető volt, hogy ezek is részesek a szervezkedésben. A rendőrség a legnagyobb eréllyel és gondossággal járt el és biztosította azt, hogy ma a legteljesebb rend lesz Budapest uceáin.

A főkapitány úgy intézkedett, hogy a rendőrség augusztus elsején teljes létszámmal álljon szolgálatba. A főkapitányságon egész nap szolgálatban maradnak a tisztviselők és detektívek, a kerületi kapitányságokon is permanencia lesz.

Az uceákon megkettőzik a rendőrszemeket és kerékpáros rendőrök fogják végigjárni a főváros uceáit, hogy ha bárhol is a legcsekélyebb rendbontás mutatkozna, azonnal kéznél legyenek és csiráiban elfoithassanak minden rend

zavarást vagy próbálkozást. A rendőrség a megtett intézkedések alapján feltétlenül bizik abban, hogy sehol semmiféle beavatkozásra nem kerül sor a holnapi nap folyamán.

SOROZATOS LETARTÓZTATÁSOK ROMÁNIÁBAN ÉS ERDÉLYBEN

Bukarest, július 31. Az ország nagyobb ipari városaiban több egyént letartóztattak az augusztus 1-i vörös napra tervezett kommunista demonstrációval kapcsolatban. Kisebbségben több mint 100 kommunista gyanus egyént vettek őrizetbe. Ugyancsak tömeges letartóztatás történt Nagyváradon és Kolozsváron is. A rendőrség elhatározta, hogy a legszigorúbb megtorló intézkedéseket lépteti életbe a rendbontókkal szemben.

A SZOVJET AUGUSZTUS 1-ÉN 51 BOMBAVETŐ REPÜLŐ- GÉPET AVAT FEL

Kovno, július 31. A Szovjetunió távirati ügynöksége jelenti Moszkvából, hogy augusztus 1-én „Az imperialista háboru ellen!” rendezett ünnepek főeseménye lesz 51 új bombavető repülőgépek az átadása a vörös légiflótának.

A repülőgépek azon a pénzen készülték, amit munkások gyűjtöttek össze a „Válaszunk a pápának” alap számára.

A szakszervezetek központi bizottsága kiáltványt bocsátott ki, amelyben azt mondja, hogy az augusztus elsejei felvonulások szemléltető oktatást fognak nyújtani mindenkinek a Szovjetunió készségéről, hogy az országot minden támadás ellen megvédelmezze. UJABB REJTÉLYES POLITI-

KAI GYILKOSSÁGOT KÖVETETT EL A G. P. U.

Varsó, július 31. A Bresztli-tovszktól keletre fekvő orosz határ állomásról rejtélyes politikai gyilkosságot jelentenek. A szovjet-orosz külkereskedelmi képviselő egyik vezetőjét lőtt sebbel a fején találták lakásán. A holttest mellett orosz lőfegyvert találtak, amiből arra következtettek, hogy a szerencsétlent a G. P. U. egyik ügynöke tette el láb alól.

Megerősíti ezt a feltevést, hogy az áldozat már hosszabb idő óta kegyvesztett volt feljebbvalóinál. Nehány hónappal ezelőtt Moszkvába hívták, hogy számoljon be a határállomáson végzett tevékenységéről. Az ügynök azonban Lengyelországba szökött, ahol hosszabb ideig rokonainál lakott. Nemrégiben azután hirtelen kö-

zölték vele Moszkvából, hogy viszatérhet az országba és elfoglalhatja régi állását. Eppen ezért azt hiszik, hogy ez a közlés csak arra szolgált, hogy törbecsalják és rábirják, hogy orosz területre lépjen. Valószínű, hogy a határőrség vezetőjének a felesége, egy lett asszony, aki a G. P. U. megbízottja, lőtte agyon az ügynököt.

vagy megoldáshoz segítetté.
— Nincs rá szükség, de azért újra kiadtam a biztosságnak azt az utasítást, hogy a felmondási ítéletek végrehajtásában a szociális szempontot a legnagyobb mértékben érvényesítse.

Nézzé meg

és meg fog győződni, hogy cikkem minden versenyt felülmulnak; az eddig nem létezett, leszállított árakban árusítok:

Strapa harisnya	P. 40
Dupla talpu harisnya	P. 1.20
Mosó selyem harisnya	P. 1.50
Bemberg selyemharisnya	P. 2.25
Strapa sockni	P. 35
Divat sockni	P. 98
Flór sockni	P. 1.10
Férfi harisnya, hosszú	P. 1.10
Férfi flór harisnya, hosszú	P. 1.70
Rövid alsónadrág	P. 1.60
Reklám ing, kül. gallérral	P. 3.15
Szines combiné csipkével	P. 2.40
Hímzett női ing	P. 1.25
Fürdő-ruhák, 3-as	P. 1.25
Matróz gyermek-ing, 2-6s	P. 98
Atléta ing	P. 1.44
DORCO gummi-talpu cipő	P. 2.98

sok más cikk, rendkívül olcsó árban

Máyer Manó
Simonffy ucca 1.

A szociális szempontokat figyelembe veszik a kilakoltatási ítéletek végrehajtásánál

VASS MINISZTER NYILATKOZATA.

Vass József népjóléti miniszter érdekes nyilatkozatot tett közre a lakáskérdésben és a kilakoltatások ügyében. — A szociáldemokraták lapja legújabbban igen erős támadást intézett ellenem — mondotta a miniszter — s azt követelte, hogy a munkahiányosok érdekében augusztus 1-re adjunk legalább annyi szociális védelmet, amennyi megvolt a korábbi lakásrendeletben. Nevezetesen hogy a véletlenül, vagyis gazdasági kényszerhelyzetük okán lakbért nem fizetőknek ne lehessen felmondani.

— Először is megállapítom, hogy az 1925-ig érvényben volt lakásrendelet tényleg intézkedett a véletlenül késélemes fizetők érdekében, e védelem azonban nem szociális jellegű védelem volt, hanem

olyan esetekre vonatkozott, amikor a bérlő az esedékesség órájában — bár a bérszegség rendelkezésére állt — bármilyen okból nem tudott eleget tenni fizetési kötelezettségének.

A viták kikerülése céljából a következő rendelet már pontosan meghatározta, hogy

e vételem az esedékesség órájától számított nyolc napon túl, a késedelmes fizetés védelméül fel nem hozható.

— Tudom, hogy különösen a stabil módon nem foglalkoztatott rétegek sorsa igen nehéz, mégsem szabad a helyzetet olyan színekkel festeni, amelyek erősen túlozzák a valóságot. Legjobb lesz a hivatalos adatokat mérlegelni.

Közi aztán a miniszter az adatokat, melyek szerint

a bérszegség okán történő felmondások egy-egy évben nem érik el a kötött forgalom alatt levő lakások 3 százalékát.

— Ez az arány nem oly nagy, hogy szociális nyugtalankodásra elegendő okot adna, bár világos, hogy

sok könnyes és kétségbeesett erőfeszítés huzódik meg a számok mögött, erőfeszítés arra, hogy a bérlő magának és családjának a fedelelet biztosítsa.

— Viszont e számok azt is mutatják, hogy helyes a kormány lakbérpolitikája azzal a vezető gondolattal: elmenni a lakberek rendezéséire; ez elbíráható határig.

ám nehéz gazdasági helyzetben sem a béremelés, sem a szabadabb forgalom kérdéseivel nem foglalkozni.

Máshol másként van. Az összehasonlítás nehéz, mert hiányzik az összehasonlítás közös alapja, de érdekes tünetként megemlítem, hogy a berlini ingatlan-vagyonadó tetemes felemelése következtében augusztus 1-én a lakbér az ugynevezett tatarozási járúkkal együtt a bérelbeli bér 133.5 százalékára emelkedik.

— Visszatérve tárgyunkra megjegyzem, hogy felmondási perek abszolút száma nem jelent ugyanannyi, a lakóra terhes felmondási ítéletet; s a jogállás felmondási ítéletek nem jelentenek ugyanannyi végrehajtást, mert a fővárosra és három vidéki (Ujpest, Pesterzsébet, Debrecen) kötött forgalmu területre vonatkozólag a jogállás bírói ítéletek végrehajtása külön miniszteri biztosság hatáskörbe tartozik, amely a szociális szempontokat lehetőleg figyelembe veszi.

— Ismétlem, hogy a miniszteri biztosság hatáskörébe csak a kötött forgalmu lakásokra vonatkozó ügyek tartoznak. A biztosság szociális érzékét tanúsítja, az az eredmény, hogy

a neki végrehajtás céljából átadott bírói felmondási ítéleteknek csak 19.5 százalékát engedte tényleges végrehajtásra, az esetek túlnyomó nagy részét pedig közvetítő tárgyalással, lakáskutatással, újabb és újabb terminusok adásával sikerült végrehajtás nélkül elintéznie,

KARCAGRÓL TISZAÓRSRE VISZIK A FURÓGARNITURÁT.

A második karcagi kútát nem fúrják most már tovább.

Karcag, július 31. Ugy értesülünk, hogy a pénzügyminisztérium intézkedése folytán véget ér a fúrás munkája Karcagon. A második kútát nem fúrják, mert a gáz mennyisége elegendő a létesítendő centrálé céljaira, sőt a jelenlegi szükségletet jóval felül is múlja, úgyhogy a fogyasztás dupláját is elbírja.

A kút kitértetése, kiképzése után — már pár nap múlva — a fúró garnitúrát Tiszaórsre viszik át, ahol újabb mély fúrás munkálatokat kezdenek el.

Az R 100 utja Montreálba

Newyork, július 31. Az R. 100 érkezését, miután a léghajó már Amerika fölött jár — esütörtökön délutánra, vagy estére várják Montreálba. A montreáli hatóságok minden előkészületet megtettek a léghajó fogadtatására. Az amerikai tengerészeti minisztérium szintén képviselve lesz a hivatalos fogadtatáson, amint hogy az Egyesült Államok tengerészeti hatóságai kezdettől fogva a legnagyobb figyelemmel kísérték az R. 100 utját. Az Egyesült Államok küldöttségét a losangelesi egykori Z. R. 3. parancsnoka, Rosendahl kapitány vezeti.

London, július 31. Az R. 100 az eddigi jelek szerint este 8 óra után fog Montreálba érkezni. A legutóbbi rádió üzenetben a parancsnok megemlíti, hogy nagyon fog örülni, hogy Montreálban ismét szívére gyújthat.

London, július 31. A montreáli rádióállomásnak sikerült az R. 100 léghajóval közvetlen összeköttetésbe jutni. A léghajó a Szent Lőrinc folyó irányát követi és reméli, hogy napvilággal kiköthet Montreálban. A kikötőt óriási közönség lepte el, köztük nagyszámú újságírók, fényképeszek.

Az idén is a tavalyi vadászati rendelet marad érvényben

A földművelésügyi minisztérium tavalyi rendeleti uton módosította a vadászati törvényt és egyes állatokra a vadászati tilalmi időket megváltoztatta. A vadászok körében különböző akciók indultak meg, amelyek egyrészt a rendelet visszavonását, másrészt újabb módosítások elrendelését célozták. Az akció ügyében érdeklődtünk a földművelésügyi minisztériumban, ahol azt a választ kaptuk, hogy az ősszel kezdődő új vadászati szezonban azok a rendelkezések maradnak érvényben, amelyek a földművelésügyi miniszter által kiadott rendeletben foglaltak.

Az országban 28.000 puskás van, ezek közül kétezren írták azt a kérvényt, amelyet a rendelet módosítása iránt nyújtottak be. Ezt a kérvényt hozzászólás és véleményadás céljából ki kellett adni a különböző vadászegyesületeknek, melyek egymásután azzal válaszoltak, hogy az ősz folyamán vitatják meg a felmerült kérdéseket és így

csak az év végén terjeszthetik be jelentéseiket. Ezeket a kérdéseket, amennyiben a tavaly kiadott rendelet módosítására kerülne a sor, meg kell tárgyalni az igazságügyi és a belügyi minisztériumokkal is. Így tehát egyelőre változás nem várható. A jövő vadászati szezonban mindenesetre a tavaly kiadott miniszteri rendelet lesz érvényben.

AZ OMKE BOLETTA-PANASZAI A PENZÜGYMINISZTER ELŐTT.

Budapest, július 31. Az OMKE-ban elkészült a bolatta-panaszok és sérelmek ügyében kidolgozott memorandum, amelyet már a délelőtti folyamán küldöttségileg akartak átadni Varga Imre pénzügyi államtitkárnak. — Az államtitkár azonban megkezdte nyári szabadságát és ezért az OMKE vezetősége egyenesen Wekerle Sándor pénzügyminiszterrel épített érintkezésbe. A pénzügyminiszter péntek reggel közli az OMKE-val, hogy mikor fogadja a küldöttséget és veszi át a memorandumot.

3 cikk:

1. Fischer nyulszörkalap, egységár P. 14.80
2. Divatkalap, gyapjuból P. 7.50
3. Prima gyapjukalap P. 9.50

Nagy választék, gyönyörű színek, tökéletes formák

Frank Edénél, vármegyeháza mellett

Mindenki vásárolhat nálunk.

Hitelre husnemüeket és zsiradékot is adunk.
Tüzelőanyagot 6 havi részletre is szolgálunk ki.
Ruházati áruházunkban 6 havi hitel, készpénzárban.
Olcsó kenyeret és lisztet hozunk forgalomba.
Pincészetünk minden vidék borát tartja.

Gyümölcs-osztályunk friss, idénycikkei kiválóak.

Mozijegyet kedvezményesen és hitelbe is árusítunk.

Minden árut házhoz szállítunk.

Tagjaink visszatérítésben részesülnek.

Köztisztviselők Fogy. Szövetkezete

A református vallásoktató lelkészi állásra tizenöt pályázó van

Tegnap járt le a debreceni református egyháznál a Kovács János nyugalmabavonulásával megüresedett vallásoktatói lelkészi állásra meghirdetett pályázat.

Összesen 15 pályázó van az egyetlen állásra. Pályázatukat benyújtották: Benkő Viktor nagyrevi helyettes lelkész, Kósa Béla szamoskeri lelkész, F. Kovács Zoltán kékesei helyettes lelkész, B. Major János orcii lelkész, Madar Zoltán és Márki Kálmán debreceni segédlelkészek, Oláh István perkupai, vitéz Szabó Endre szalk-

szenmártoni lelkész, Berényi István jászkiérsi segédlelkész, Bodnár Ferenc egerlővi, dr. Nagy Gyula kisharsányi lelkész, okl. középiskolai tanár, Perpéthy Ferenc tiszafüredi segédlelkész, Sarkady Ida segédlelkész, Rácz Béla gyulai hitoktató lelkész és Apostol Elek hajdunánási vallásoktató lelkész.

A pályázók közül a vallásoktatói lelkésztestület ma, a vallásoktatási bizottság pedig a jövő hét közepén fog jelölni s ajánlani a hó vége felé összeülő presbiteriumnak.

A jövő évben kihelyezik a nagyerdei katonai löteret

A felszabadult területet parkosítja a város.

Jelentettük, hogy vitéz Gömbös Gyula honvédelmi miniszter a Nagyerdőn levő katonai elemi löter kihelyezése ügyében több miniszteri tisztviselőt Debrecenbe küldött, hogy a város vezetőségével újabb tárgyalásokat folytassanak.

A miniszteri bizottság szerdán érkezett meg és dr. Vargha Elemér polgármester-helyettes elnöklésével résztvettek a városházán megtartott értekezleten, amelyről, mint-hogy zárt ülés volt, a sajtó nem informálhatta a közönséget. A tanácskozási helyszíni szemle követelte. A miniszter kiküldöttei megtekintették a jelenlegi lövőteret, ugyancsak az Apafája egyes részeit, ahová az új löteret tervezik.

A tárgyalásokkal kapcsolatban kérdést intéztünk dr. Vass Károly tanácsnokhoz, aki a következőket mondotta:

— A honvédelmi miniszteriummal folytatott tárgyalások eredményre vezettek. Minthogy azonban még két pont vitás, így nem tartom ildomosnak, hogy részletesen nyilatkozzam, mielőtt a polgármester urnak referálnék. *Amennyit azonban már is mondhatok, hogy a lövőter kihelyezése 1931 nyarára megtörténik.*

Dr. Vass Károly nyilatkozatából megállapítható, hogy azok a differenciák, amelyek a honvédelmi kormány és Debrecen város közt a kérdéses ügyben már évek óta fennállanak, teljesen elsimultak. A lövőter kihelyezésével körül belül *hét-nyolc katasztrális holdnyi terület szabadul fel, mely a Nagyerdő legszebb része.* A helyszíni szemlén Pohl Ferenc főkeretész is résztvett s így valószínű, hogy a felszabaduló területet még a jövő év folyamán parkrésztletté kiképezik.

Pilóta nélkül repülő repülőgép Debrecen felett

Mikor a pilóta az utasok között foglal helyet

Nyiregyházáról írják: Verőfényes délelőtt, városunk acélkék egén, halk bugással szelte át több ízben a léget egy hatalmas, nyolc személyes utasszállító repülőgép. A karsu gép hol magasan, hol alacsonyan szállt és nagy köröket írt le. Több ízben eltűnt, majd ismét megjelent és a járókelők kíváncsi érdeklődéssel szemlélték a sebessen repülő, hatalmas gépmadár biztos és elegáns szárnyalását.

Senki sem tudta, hogy a gépen Szabolcs vármegye és Nyiregyháza város notabilitásai ülnek, hogy részt vegyenek a légi utazás veszedelmes gyönyörűségeiben. A dél felől felszállt Erdőhegyi Lajos dr., főispán, Mikecz István alispán, Benes Kálmán dr., m. kir. kormány főtanácsos, polgármester és a felesége, Virányi Sándor vármegyei főjegyző, Kovács Elek dr., közjegyző és fia, Kovács Dénes dr., közjegyző-helyettes, Pisszer János építész, Hoffer Bertalan, Osgyáni József gyógyszerész, Virányi András dr., városi aljegyző és a felesége.

A kellemes körpülés után az utasok izgatottan, kipirult arccal beszéltek el érdekes élményeiket. Nyiregyháza megszemlélése után többen egy hosszabb repülő kirándulásra is vállalkoztak.

Meglátogatták a környező nagyobb városokat, többek közt Miskolcot és Debrecent. Ennél a tura-repülésnél a pilóta az utasokkal zsupelt géppel bravuros mutatványokat is végzett.

Egy alkalommal, amikor mintegy 200 méter magasságban repültek, az utasoknak izgalmas, sőt — lehet mondani — háborzongató jelenet-

ben volt részük. Nyugodtan diskuráltak a fág és kényelmes fülkékben, míg künn a volán mellett a biztonságú pilóta ült — egyedül.

A gép nyilegyenesen repült a szédtő magasságban, amikor nyílt az ajtó, erős légáramlat csapott be és az ajtónál megjelent derű mosolygós arcán — a pilóta. Az utasokon hideg borzongás futott végig. — *A gép egyedül, mint egy megvakult madár, rohan az űrben és a volán mellett nem ül senki!*

Rémült kérdésekkel ostromolták a pilótát, aki azonban szó nélkül, mosolygva foglalt helyet és könnyed társalgással, jelentéktelen dolgokról kezdett fesztelenül csevegni. A rémület még nagyobb lett. Baljóslatu gondolatok cikáztak az agyokban és sokan sápadtan, gyanus szemmel figyelték a derűskedvű vezetőt, aki, amikor látta, hogy elérte azt a hatást, amire számított, nevetve nyugtatta meg az utasokat.

A gép kormányát megrögzítette s így a stabil gépen nyugodtan és biztosan száguldhatnak órákon át a roppant magasan.

A hosszú tura-utról természetesen baj nélkül érkeztek Nyiregyházára és a gép simán ereszkedett le a repülőterre.

Weisz ke' mester

Arany János-u. 7.
fest, tisztít.
Gyászruhákat 24 óra
alatt festek.

Nem alkalmi vétel

hanem állandóan olcsón árusítom a

Műselyem harisnyát saját gyártmány hibátlan P. 1.95, hibás 1.50

Bemberg selyem harisnyát kis hibával 2.50

Férfi strapa soknit páronként 40 fillér.

Prima selyem nadrág hibátlan P. 290.

Cipő osztályban

állandóan vannak egyes párok leszállított olcsó árakon.

Benyáts Emil áruháza

Debrecen.

Héger József céllövőbajnok, akinek tizenhárom hadikitüntetése van, céllövő mutatóványokat tart a Polgári Lövöldében

Erdekes vendége van Debrecennek. Ideérkezett Héger József rokkant székely törzsőrmester, aki a világháború egyik legvitézebb katonája volt, aminek legkésebb bizonyítéka, hogy a hős székely katonának tizenhárom hadi kitüntetés díszíti a mellét. Héger József 16 éves korában önként jelentkezett katonának és 1916-ban, a gorlicei áttörés alkalmával annyira kitüntette magát, hogy megkapta az arany vitézségi érmet. A derék székely hős többször megsebesült a harcokban, volt az összes frontokon, még a francia hadszínter legvéresebb pontján, Verdun alatt is, majd a Montellóra került, végül az összeomlás után a székely hadosztályban védte a hazát Csucsánál, amíg aztán ki nem ütötték a fegyvert a kezéből.

Héger József a háborúban szerzett súlyos idegsokkja miatt nem tudott tovább katonai szolgálatot

teljesíteni és a vándorséghez került, ahol azonban szintén nehéz volt számára a szolgálat és most mint műlövő keresi a kenyerét.

Ez a derék talpra esett székely katona annyira megtanult a fegyverrel bánni, hogy a legnehezebb céllövő mutatóványokat tudja produkálni. Szombaton és vasárnap délután mutatja be céllövő művészetét a Polgári Lövöldében, szombaton 5. vasárnap délután 4 órai kezdettel. A céllövő mutatóványokat meg fogják tekinteni a levették is, de természetesen a nagy közönséget is meghívja a derék székely hős a mutatóványai megtekintésére. Belépődíj nem kötelező.

Debrecenben az utóbbi időben nagy fellendülésnek örvend a céllövő sport és így bizonyára sokan fogják megtekinteni a tizenhárom kitüntetéses székely hős bámulatos céllövő prdukeióit.

Kálmán Imre zeneszerző feleségének súlyos balesete

SZOKNYÁJÁNÁL FOGVA ELKAPTA EGY AUTÓ ÉS AZ ESERNYŐJE BELEFURÓDO TT A SZÁJÁBA.

Bécsből jelentik: Súlyos baleset érte szerdán este Ischlben Kálmán Imre világhírű magyar zeneszerző fiatal feleségét. A fiatal asszony néhány ismerősével az ischli Esplanade sétány gyalogjárójának szélén állott, amikor egy Stiassny nevű bécsi kereskedő az autójával végigrobogott a sétány kocsiján. Az autót maga a kereskedő vezette és meg akart előzni egy motorkerékpárt. Közben azonban

kocsijának sárhányója elkapta Kálmán Imréné szoknyáját és magával rántotta.

A kocsit a napok óta tartó esőzéstől igen síkos volt és ez akadályozta Stiassnyt abban, hogy kellő mértékben fékezni tudjon.

A fiatalasszony leesett a földre és ekkor Stiassnynek szerencsére végre sikerült annyira lefékeznie a kocsit, hogy nem gázolt keresztül Kálmánéon. Szerencsétlenségére azonban

a fiatalasszony ernyőjét kezében tartotta s ennek nyele beleszaladt Kálmán Imréné szájaiba és súlyosan megsértette a szájpadlását, sőt a gége is megsebesült.

Ezenkívül több foga is kitérőtt. Azonnal értesítették az ischli kórház főorvosát, Kálmán Imre pedig

Bécsbe telefonált, ahonnan egy neves operatort hívott ki Ischlbe.

Attól tartanak, hogy a gégesérülés súlyos következményekkel fog járni és hogy Kálmáné esetleg hangját is elvesztheti.

Az ischli fürdővendégek között óriási a részvét. Kálmán Imre barátai, köztük elsősorban Lehár Ferenc azonnal megjelentek a zeneszerző világlában, hogy a súlyosan sérült uriaszony állapota felől érdeklődjenek.

JOGERŐS LETT A TUKA ÍTELET.

Brünn, július 31. A brünni legfelsőbb bíróság csütörtökön délelőtt hirdette ki utolsó ítéletét a Tuka-perben.

Az alsófoku ítéleteket az egész vonalon megerősítette a legfelsőbb bíróság döntése és így helybenhagyta a pozsonyi alsófoku bíróság s a pozsonyi tábla 15 évi fegyházbüntetését és Snacky Antalra kiszabott öt évi fegyházbüntetését. Tukát az ítélet kihirdetése után valószínűleg a lipótvári fegyházba viszik.

UJ!**Magyarországon
először!****UJ!**Teljesen „amerikai módszerrel“ rendezzi meg
ez évben**14 napos Nyári Vásárját****HAVAS** harisnyaház
Bádogos u. 1.**mely tart augusztus hó 1-től 14-ig.**

En nem adok semmiféle ajándékot, mert a vásárló majdnem teljesen ajándékba kapja a vásárolt árukat. Ugyanis e 14 nap alatt árkedvezmény formájában osztom szét m. t. vevőim között mindazokat az összes kedvezményeket és engedményeket, melyeket minden gyárosomtól egész éven át kapok.

AZ „AMERIKAI MÓDSZER“ SOK UJ KELLEMES MEGLEPETÉSEIBŐL EGYET ELARULOK:

Tehát figyelem! E 14 nap alatt, ha csak egy kicsit szerencsés a vásárló, úgy a harisnyákban vagy bármely más áruban az értékéhez képest egyösszegekről szóló bont talal.

Figyelem! Ugyanis e 14 nap alatt minden 3-ik pár harisnyában és minden egyéb 3-ik árudarabban egy különböző összegekről szóló bont lesz elhelyezve, melyet pénztáram készpénzre bármikor bevált.

Aruban ez alkalommal is csak a legjobbat adom.

Szenzációs olcsó áraim pedig a következők:

NŐI HARISNYÁK:		NŐI FEHÉRNEMŰEK:		KÖTÖTT ÁRUK:	
Prima muszlin, cérna	1.68	Csikos selyem nadrág	1.98	Svájci sapka selyem	0.89
„ egész nehéz flór	1.98	Csikos selyem nadrág egész nehéz	2.36	„ „ ujdonság, reklám ár	0.98
„ mosó selyem	1.96	Habselyem nadrág kis hibával	3.68	„ „ gyapjuból, prima	1.46
Bemberg selyem, kis hibás	2.66	Habselyem nadrág kombiné	6.96	Ujjnélküli mellény vagy pulover	1.96
G. F. B. Bemberg selyem, nem hibás	3.28	Habselyem szoknya kombiné	9.96	Nehéz selyem kötött kabát	7.96
FÉRFI ZOKNIK:		KESZTYŰK:		FÜRDŐDRESSZEK:	
Erős strapára	0.38	Prima „divat fazon“	1.96	Női vagy férfi, jóminőségű, 3-as	1.96
Divatmintás	0.78	Svéd utánszat, gyönyörű minta	2.20	„ „ „ prima flor, 3-as	3.96
Csikos, ujdonság	0.78	Prima mosóbőr, reklám ár	6.70	„ „ „ tiszta gyapju	9.98
Prima mintás flor	1.10	Prima mosóbőr, színes	7.20	„ „ prima gyapju, reklám ár	6.80
Prima négyszálú cérna	1.18	Prima kutyabőr, reklám ár	7.96	Olyan, mint a „Jantzen“	13.80

Csak 14 napig!**Vigyázzunk a „HAVAS“ névre**
Debrecen, Bádogos-uca 1. szám.

Táviratok

MEGKEZDÖDÖTT

A SINAJAI KONFERENCIA.

Bukarest, július 31. Ma délelőtt kezdődött meg Sinajában a jugoszláv-román agrár konferencia.

—o—

TIZENHÉTEZER LEÁNY AKAR
JAN KIEPURA FELESÉGE LENNI.

Londonból írják: Jan Kiepura, az smert, népszerű tenorista nemrégiben, amikor Angliában járt, számos intervjut adott a riportereknek, amelyekben főbb-kevesbé szellemesen válaszolt a hozzá intézett kérdésekre. De egyetlen nyilatkozatából sem hagyta ki, hogy nősülni akar és hogy csak angol leányt hajlandó élettársává tenni. Az intervjuk hatása minden vára-kozást felülmutat. Jan Kiepurához ettől kezdve özönlöttek az ajánlatok. Össze-sen körülbelül tizenhétezer hajdon volt kész arra, hogy örök hűséget esküdjön a tenoristának. Ha Jan Kiepura nem akart egyebet, csak népszerűségét próbára tenni és ingyen reklámhoz jutni, az ötlet, mint a tizenhétezer level bizonyítja, kitűnően bevált.

—o—

A MAGYAR—CSEH VIZIPÓLÓ-
MÉRKÖZÉST A MAGYAROK
NYERTÉK.

Prága, július 31.

Mintegy kettőezer főnyi közönség jelenlétében folyt le a magyar—cseh uszó- és vízipólómérkőzés.

A mérkőzést a magyarok nyerték
8 : 2, féldő 4 : 1 arányban.

A magyar csapat biztosan és megérdemelten győzött annak ellenére, hogy kissé fáradt volt a hosszú tura miatt.

—o—

LENGYEL VÁMLESZÁLLÍTÁS
A MAGYAR IDÉNYCIKKEKRE.

Budapestről jelentik: A lengyel kormány július 22-én a következő kedvezményes vámleszállításokat léptette életbe, magyar idénycikkekre:

1. Folyó évi október 31-éig az ororka vámtétele 10 zloty, a 195 zloty autonom-tétel helyett.

2. A hagyma vámtétele augusztus 1-től december 31-éig 10 zloty, a 195 zloty autonom-tétel helyett.

3. A sárgadinna vámtétele augusztus 31-éig 100 zloty, az autonom 195 zloty helyett.

A nyári alma kedvezményes vámtétele szeptember 1 helyett már aug. 1-én életbelép.

—o—

TOLNÁBAN VAN A LEGTÖBB
SOKGYERMEKES CSALÁD.

Szekszárd, július 31. Jankó Ágoston tóispán elnöklésével értekezlet volt a vármegyeházán, ahol a főispán bejelentette, hogy az általa indított akció során elkészítette a megyehelyi sokgyermekes családok kataszterét, amely szerint 804 hatgyermekes, 470 hétgyermekes, 249 nyolcgyermekes, 113 kilencgyermekes, 50 tízgyermekes, 13 tizenegygyermekes, 10 tizenkétgyermekes, 2 tizenháromgyermekes és egy tizenötgyermekes család van Tolnában.

Ezek közül egy pinchehelyi nyugalmazott vasúti őr feleségét, akinek 14 élő gyermeke van, Szent István napján, Budapesten gróf Széchenyi Bertalan ezerpengős díjával fogják kiöntetni. Az országos bizottság ezenkívül tíz anyát fog még jutalmazni, míg a főispán helyi akciójából összegyűlt alaptól huszan kapnak pénzjutalmat.

Az értekezleten megfárgyalták a sokgyermekes családok gondozásának és segítésének a többi problémáját, határozatba ment a kataszterbe vitt családok intézvi orvosi felügyeletén kívül az is, hogy megkeresik a népjóléti miniszteriumot arra, hogy engedélyezze ezeknek a betegség esetén a szegényalap terhére leendő gyógyszerrendelhetését.

A
Szerelmem

Az emberiség ókorában: fajfentartás

A középkorban: romantika

Az ujkorban: pénzkérdés

volt.

Hogy MA micsoda:

arra nem a költő, nem a tudós, hanem a

FILM

felel. Még pedig természetesen:

hangosan.

„Szerelmem 1930-ban“

Az URANIA új HANGOS
attrakciója.

Református pénzen román templomok

Egyik Svájcban megjelenő magyar református újság megütközéssel ír arról, hogy a román megszállás alatt levő Nagyszalonta reformátusainak hozzá kell járulni az ottani orthodox román templom építési költségeihez, annak ellenére, hogy az egész városban há-

roszáz román lakik. Székelyhidon még nagyobb sérelem érte a reformátusokat, itt a mindössze 20—30 főre tehető román lakosság számára magyar reformátusok költségén két templomot is építenek, egy orthodox és egy görögkatholikus templomot.

A Déri Múzeum vezetősége hajlandó átvenni
a nyirbátori templom pusztuló műkincseit

Szakférfiak nyilatkozata a nyirbátori templom pusztuló műkincseiről.

Lapunk hasábjain hívtuk fel a közfigyelmet a nyirbátori templom történelmi becsü értékeire. Most a „Magyarország“ című fővárosi lap cikksorozatban foglalkozik a dologgal és erélyesen követeli, hogy meg kell menteni a nyirbátori templomot. Több szakértőt szólaltat meg a lap, többek között Möller Istvánt, a budapesti műegyetem tanárát.

— Ez a templom — mondja Möller István — egyik legbecesebb műemlékünk. 1480-ban kezdte meg építését a Báthory-család s korának egyik legrészegyebbé építészeti alkotása. Egyhajós, késői gót stílusú, gazdag hálóboltozatos épület s terményeseti szempontból is tökéletes alkotás. Hozzá hasonló az alföldön csak a szegedi Ferenciek temploma. Arányaiiban is hatalmas. Belső méretei: szélessége 12.21, hossza 42.50, magassága pedig 18.46 méter. Igen nagy jelentőségű dolog továbbá az, hogy ez a templom soha sem égett le, így tehát megvan még

az eredeti tölgyfából készült, hatalmas tetőszeke. Most azonban olyan állapotban van már a templom, hogy teljesen megérett a restaurálásra.

— A stallumok, melyeket 1511-ben Báthory György készíttetett az építkezés befejezéséül, az olasz reneszansz művészet remekei. De nemcsak a stallumok értékesek. Itt van a déli oldalon a két oldalt Báthory-cimerrel díszített és szintén a XVI. század elejéről származó hármastülpád, mely ugyancsak remek alkotása az olasz reneszansznak. — A déli bejárati kapu is gyönyörű olasz reneszansz munka s a felirat szerint Báthory András készíttette a XVI. században. Ebből a korból való még a Báthory-cimerrel díszített szentélytartó is.

— A XV. század berendezéséből — folytatja a professzor — megmaradt két oltár menzája, mely szintén becses. Egyikre ráhelyezték Báthory Gábor márvány siremlé-

két (deszkával van körülépitve és letakarva), a másik menzára pedig ráépítették a fából készült XVII-ik századbeli szőszéket. Igen nagy értékeket képviselnek mindezek. Az eddig mondottakhoz még azt tehetem hozzá, hogy óvatosan kell kezelni a dolgot, ha egyszer az épület restaurálására kerül a sor és vigyázni kell, hogy kire bízzák, mert a restaurálás igen kényes dolog, — külön művészi szakma — s elsajátításához nemcsak nagy tehetség, hanem nagyon sok gyakorlat is szükséges, hogy az illető tönkre ne tegye és műemléki jellegéből ki ne vetköztesse a restaurálandó épületet.

Mivel úgy tudjuk, — írja tovább a lap, — hogy a Nemzeti Múzeum már több ízben állt tárgyalásban a nyirbátori egyházközséggel a stallumok megvételére vonatkozólag, elmentünk a Nemzeti Múzeumba is és megkérdeztük Márton Lajos dr.-t — a régészeti osztály igazgatóját — aki a következő felvilágosítást adta:

— A múzeum 1915-ben maga kezdeményezte, hogy vegyék meg ezeket a kallódnak kitett műemlékeket. Ez azonban mindeztideig nem sikerült. 1915 óta négy ízben kezdeményezett a múzeum történelmi osztálya tárgyalást, ezek azonban soha sem vezettek eredményre, mert a nyirbátori egyházközség oly horribilis árat kért a műemlékekért, melyeket a múzeum — szerény budgetjére való tekintettel — nem tudott megfizetni. Legutóbb is egy negyvenmilliót, tehát kétszázötvenezer pengőt kértek a stallumokért. Ekkora összeg természetesen nem állt s ma sem áll a múzeum rendelkezésére. Varju Elemér, a történelmi osztály vezetője ugyan nagy súlyt fektet a magyar történelmi emlékek megmentésére s a legutóbbi időben egy igen tekintélyes református egyházi férfi is közbelépett, hogy a múzeum és az egyházközség között megegyezés jöhessen létre s bár a múzeumban megvan minden jó szándék, a tárgyalások még nem haladtak annyira, hogy a főigazgató a vásárlásokra vonatkozólag az államnak előterjesztéseket tehetett volna.

A magunk részéről megjegyezzük, hogy nyilvánvaló tévedés forog fent amaz állításban, mintha a nyirbátori egyházközség horribilis árat kérne a szóbanforgó műemlékekért. Hiszen Szabó nyirbátori ny. esperes kijelentette, hogy a pusztuló stallumokat az egyház hajlandó átengedni annak, aki újat emelhet helyettük. Eppen ez a körülmény adta a gondolatot dr. Ecsedi Istvánnak, a Déri múzeum kiváló igazgatójának, hogy ezen az alapon érdeklődjön a nyirbátori műkincsek iránt. A Déri-múzeum vezetősége ugyanis hajlandó lenne a stallumokat átvenni és helyette újakat csináltatni, illetve eszerében a templom belső berendezésében megfelelő restaurációt elvégezni. Dr. Ecsedi István legközelebb kiutazik Nyirbátorba, helyszíni szemlére és a szükséges tárgyalások felvételére.

ADÁM PROFESSZORT NYILVÁNOS
RNEDES TANÁRRÁ NEVEZTÉK KI.

Budapest, július 31. A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Ádám Lajos dr.-t, a Pázmány Péter tudományegyetem harmadik számú sebészeti tanszékének nyilvános rendkívüli tanárát, egyetemi nyilvános rendes tanárrá nevezte ki.

LÉPFENÉNT KAPOTT A BETEG
BIRKA HUSÁTÓL.

Szegedről jelentik: Szerdán délelőtt a szegedi belgyógyászati klinikára szállították Vida János nagyszénási lakost, aki lépfenében betegedett meg. A legény kihallgatása során elmondta, hogy a napokban lakodalomban volt, ahol birkahússal kínálták meg s valószínűnek tartja, hogy az itt elfogyasztott hústól lett rosszul. Miután a birkahúsból sokan ettek a rendőrség intézkedett, hogy a község lakosságát orvosok vizsgálják meg.

Vay Kázmért kaució ellenében sem helyezik szabadlábra

Budapestről jelentik: Vay Kázmér már hosszabb ideje benyújtotta védője útján kérését a kaució szabadlábrahelyezés ügyében. — A vádtanács azonban még mindig nem dönthetett, mert az ügyészség nem nyilatkozott, hogy egy ilyen meg nem nevezett összegű kaució letétbe helyezése ellenében hozzájárul-e szabadlábra való helyezéséhez. Mint értesülünk, a kir. ügyészség most már elkészítette ezt a véleményt és ez a vélemény határozottan elutasító. Az ügyészség úgy határozott, hogy semmilyen nagyságú kaució ellenében nem javasolja a szabadlábra helyezést, sőt ellenzi. Az iratok most Nagy Pál dr., vizsgálóbíróhoz kerültek. A vizsgálóbíró még szabadságramenetele előtt elintézi ezt az ügyet, vagyis eljuttatja az

iratokat a vádtanácsnak, amely így a hét végén, esetleg a jövő hét elején kimondja majd határozatát ebben a kérdésben.

Ettől a határozattól sok függ, mert — mint már megírtuk — kedvező döntés esetén Halassy Géza műépítész is benyújtja kérését, sőt ugyanilyen értelmű kérést terjeszt elő Czillér Antal is. Augusztus József védője ma a kora délutáni órákban kérelmet terjesztett elő a vádtanácsnak. A kérelemben 10.000 pengő óvadékot ajánl fel védeni szabadlábra helyezése ellenében és felajánlja azt is, hogy hajlandó a kincstár állítólagos összes kárát garantálni. A kérelem felett Vay Kázmér ügyével együtt dönt a vádtanács.

Délolaszországban már épülnek az új házak

Róma, július 31. A földrengés-sújtotta terület tizenegy községében szerdán reggel megkezdődött az újjáépítés munkája. Lacedonia polgármestere a következő táviratot küldte Mussolininak: „Alig néhány napja, hogy a földrengés elpusztította Délolaszországot és az életbenmaradt lakosság máris hálás csodálattal látja, hogy a rombadőlt házak helyén újak épülnek. Lacedonia város lakossága nevében legmelegebb köszönetemet küldöm a királynak és a nemzeti kormányoknak.”

Arnaldo Mussolini „Tettek és nem szavak” címmel a következő-

ket írja a „Popolo d'Italia”-ban:

„Pontosan egy héttel a földrengés után megkezdődött az újjáépítés. A fasizmus ismét megmutatta, hogy a gyorsaság nem boszorkányság. Ez nem esoda, hanem fasiszta stílus.

A minisztertanács százmillió lírát utalt ki a közmunkaiügyi miniszterium költségvetéséből és ezzel megmutatta, hogy az újjáépítés munkáját rendes állami pénzekből is végre lehet hajtani, ha a feladatának tudatában levő állam pénzügyileg is mindig készen minden eshetőségre.”

Kommunista banditák vérengzése Kinában

A HOLTTESTEK EZREI BORITJÁK AZ UCCÁKAT.

London, július 31. Szerdán reggel már 92 japán menekült érkezett a felkelés vidékéről Hankauba.

Csangcsa felé újabb amerikai és japán ágyúnaszád van útbán. A legutóbbi Sanghaiba érkezett jelentések szerint Csangcsában minden nyilvános és misszióépület, a posta és a missziós kórház egyedüli kivételével, romba döntöttek. Csangcsa uccái tele vannak holttestek ezreivel. A vezető kínaiak erőszakkal elhurcolták. A szegényebb népesség észak felé menekült. A kommunisták csangcsai rémuralma nagyon megingatta a nankingi kormány tekintélyét.

Közép-Kinában olyan elvadult állapotok vannak, amilyenre 1912 óta nem volt példa.

Csingtauból érkezett japán jelentés azt mondja, hogy a mandzsu flotta lefegyverezésének egy részét Csingtauban partra tették, hogy megvédelmezzék a vidéket a visszavonuló kormánycsapatok esetleges rombolásáról. A Jangce-folyón állomásozó japán haderők parancsnoka utasítást kapott Tokióból, hogy a japán állampolgárok életének és tulajdonának megvédésére mindent

tegyen meg, amit csak szükségesnek lát.

Pekingi jelentés szerint a kommunisták tegnap megtámadták a Palos nevű amerikai ágyúnaszádot, amely az amerikai állampolgárok védelmére Csangcsanál horgonyoz. A kommunisták öt amerikai matrozot megsebesítettek, ök maguk azonban ötven halottat és sok sebesültet veszítettek.

Öt amerikai misszionáriust, akik a felkelők Ahnvai tartomány északnyugati részében, Puchanban 73 nappal ezelőtt foglyul ejtettek, a nankingi kormánycsapatok július 22-én, a város megszállásakor épegszerűen találták meg. A város 21-éig a banditák kezén volt.

MEGHALT MÁTÉSZALKA FŐJEGYZŐJE.

Mátészalka, július 31. Csengeri Hadady Béla, Mátészalka nagyközség főjegyzője, törvényhatósági bizottsági tag váratlanul elhunyt. Temetése iránt óriási részvét nyilvánult meg.

Lángoszlopok törnek ki a Vezuvból

Nápoly, július 31. A Vezuv néhány nap óta ismét fokozottan működik és a város több területéről szabad szemmel is lehet látni a csapkodó lángokat. A tüzhányóból

kitörő lángoszlopok éjszakánként igen sok külföldit és turistát vonzanak, akik megmásszák a hegyet, hogy közelebbről szemléljék a kitörés tűzijátékát.

Vajda belügyminiszter bukik az antiszemita zavargások miatt

Bukarest, július 31. Ellenzéki körök a legutóbbi napokban mindinkább kommentálják azt a hírt, hogy rövidesen kormányválság lesz és koncentrációs kormány alakul meg a koronázási ünnepek előkészítésére.

Bukarest, július 31. Az Adeverul szerint Vajda belügyminiszter helyzete tarthatatlan, a legutóbbi antiszemita zavargások miatt. A lap szerint valószínű, hogy a belügyminiszteri tárcá tekintetében rövidesen személyi változás következik be.

Elsikkasztották a Nagytemplom kicsinyített másait

Közel száz darab „Nagytemplom”-mal nem számolt el egy ügynök.

Érdekes ügyben tett feljelentést a rendőrségen dr. Kövessy József, az ismert debreceni szobrászművész. Kövessy dr. a közel múltban megminta a debreceni Nagytemplomot és a gipszből készített kis szobrászmunkát széles körben árusította. A Nagytemplom különösen a református hívek körében nagy kedveltségnek örvendett.

Kövessy legutóbb felfogadta Csire Barta István ügynököt és megbízta a Nagytemplom árusításával. Elő-

zőleg azonban az ügynöknek új ruhát, cipőt is vett, hogy bizalomgerjesztőbben nézzen ki, amikor a Nagytemplomot árusítja.

Csire Barta többszáz Nagytemplomot vett át a vidéken árusította, azonban közel száz darab átvett és eladott Nagytemplommal többszöri sürgetésre sem számolt el. Az ügynök jelenleg ismeretlen helyen tartózkodik.

Kövessi feljelentésére most a rendőrség megindította a nyomozást.

Súlyos zavargások a világ futballbajnokság eredménye miatt

Montevideo, július 31. A futballvilág-bajnokság döntő mérkőzését, amely az 1924. és 1928. évi olimpiász után harmadszor is Uruguaynak juttatta a világbajnoki címet, hozzávetőleges becsülés szerint 120 ezer ember nézte végig.

A közönség lelkesedése határtalan volt. Egész Montevideo kint volt a pályán s a városban teljesen megszűnt az élet. A legtöbb üzlet zárva volt s még a parlament ülését is félbeszakították a mérkőzés tartamára. Az ország minden részéből ezreivel jöttek az uruguayiak a stadionba. A vasutak már napok óta zsúfolva voltak s igen sokan érkeztek automobilon, sőt repülőgépen is.

Buenos-Ayresben az uruguayiak győzelme nagy elkeseredést szült. Amikor az argentinaiak felidős győzelme után közismerté vált, hogy az eredmény 4:2

Uruguay javára, az argentinai fővárosban súlyos zavargásokra került a sor. Az argentinai sportpublikum zafosan tüntetni kezdett Uruguay ellen, mert az uruguayiak állítólag brutálisan játszottak és a belga bíróság is az ő pártjukra állott. Több uruguayi asszonyt, akik uruguayi zászlóval felvonulást rendeztek az egyik uccán, a feldühödött ember-tömeg kövekkel dobált meg. A város több pontján véres verekedések voltak argentinaiak és uruguayiak között. A verekedők szétosztatására lovasrendőreket kellett kivezényelni. Az esti órákban az e'keseredett tömeg az uruguayi konzulátus elé vonult és közáport rudított az épületre. A konzulátus valamennyi ablaka betörtött, a hangulat már olyan izgatott volt, hogy a rendőrség csak riasztó lövésekkel tudta szétkergetni a tüntelőket.

MAGYAR-ROMÁN VASUTI TÁRGYALÁS BÉKÉSCSABÁN.

Békéscsaba, július 31. Az Erdélyből behozandó teherszállmányok kocsiszükségleteinek biztosítása tárgyában a magyar és román vasutak igazgatói és üzletvezetői Békéscsabán konferenciát tartottak, amelyen a MÁV igazgatóságától, a szegedi, szolnoki, debreceni üzletvezetőségektől kiküldött tisztviselők vettek részt. Román részről pedig részt vettek:

A bukaresti vezérigazgatóság képviselőiben Turcu Vintille és Constantinescu János felügyelők, a brassói forgalmi felügyelőség kép-

viselőiben Bizinchi István felügyelő, a temesvári forgalmi felügyelőség képviselőiben Mihajlovič Sándor és Kralits Béla felügyelők, az aradi forgalmi felügyelőség képviselőiben Rimbas Romulus felügyelő, a kolozsvári forgalmi felügyelőség részéről Sosrek Udres. Megjelentek a konferencián még: Enachoseu János felügyelő Bukarestből, a szatmári forgalmi felügyelőség képviselőiben Verge István, Bócz Károly és Gerébi Gábor.

A konferencia teljes meg egyezés sel végződött és az import szállítmányok vagonszükségletét biztosították.

Tüzipát, szenet

legjobb minőségben, legolcsóbb áron ajánl ugy **vagontételben**, mint felaprózva, házhoz szállítva

Békési és Löw

Debrecen, Bánffy ucca 4. („Hungária” malom mellett) Telefonszám 945.

200 év óta fennálló ischiás, rheuma, női bajknál stb. nagyhatású gyógyfürdő,

a Konyári Sóstó

és a Strandfürdő is megnyitott.

Modern szobák, villanyvilágítás, állandó jó cigányzenekar. — Kitűnő vendéglő. — Napi teljes panzió 5.— pengőtől. — Kivánatra prospektus. — Iszap pakolás.

Weekend jegyek. — Kitűnő vasúti közlekedés.

Lillafüredi levél

Meglehető kellemetlen előzmények után megnyílt az ország legmodernebb fürdőhelye: Lillafüred. Mindazok, akik a megnyitáson, vagy később meglátogatták a szemképrátató, pazar kiállítású üdülőhelyet, azaz a szent meggyözdéssel hagyták el, hogy érdemes volt a mű megteremtőinek hosszú időközön keresztül tünni azt a sok, — most már láthatjuk, — igaztalan kritikát, melyben részesültek.

Lillafüreden nemcsak a hazai művelt közeposztály, de a külföldről érkező vendégek is megtaálják mindazt, amit kényelem, természeti szépség, kiszolgálás tekintetében a legmodernebb fürdőhelytől joggal elvárhat.

Lillafüred és környéke Isten megáldotta hely volt mindenkori s már az ősember is itt verte fel tanyáját. A világszerte híres lillafüredi Szeletbarlangban napfényre került évezredek közszerzőmök és csontok, mind-mind az ősember életéről regél.

Ott áll a büszke Palota a domb tetején s ha a nehéz, faragott tölgyfakapun belépünk a Palota előcsarnokába s onnan a vesztibulbe, a régműt dícső korok ihéte érinti meg lelkünket.

Az a kényelem, melyet Lillafüred ad, az a sok természeti szépség, amit nyújt, biztosítja ennek az üdülőhelynek felülmúlását.

A kiszolgálás az óramű pontosággal működik. Minden szoba erkélyes s az erkélyek virágdíszben pompáznak. Az isteni csend határtalan s szinte lélekemelő s kicsoda étvágy lepi meg még a legelsavanyodottabb halandót is? Aludni pedig édesen lehet, mélyen és önfelédten.

Mindenkinek lelkét, aki csak itt megfordul, eleven erővel hatja át az a gondolat, hogy a nemzet inafeszülten küldje vissza mindazt, amit a szomorú jelen elrabolt tőle.

LIPÓT SZALVÁTOR
ZITA ÉS OTTÓ ELLEN
PERT INDIT
A NYAKLÁNC-ÜGY MIATT.

Bécs, július 31. A Neues Wiener Journal értesülése szerint Lipót Szalvátor főherceg, aki Newyorkban él, megbízta ügyvédjét, hogy kártérítési pert indítson Zita királyné, a nagykorúvá vált Ottó főherceg és Mária Terézia főhercegnő ellen, azon a címen, hogy az a vád, amely szerint ő lopta el Mária főhercegnő nyakékkjét, neki nagy erkölcsi és anyagi kárt okozott. Lipót Szalvátor főherceg 50.000 dollárt és ezenkívül a főherceg lefartóztatásától szabadonbocsátásáig minden hétre 1000 dollárt követel.

A NÉPSZÖVETSÉGI
MAGYAR DELEGÁCIÓ.

Budapest, július 31. A Nemzetek Szövetségének szeptemberi közgyűlésén Magyarország képviselőjében részt fognak venni: Apponyi Albert gróf, Tanczos Gábor nyugalmazott tábornok, Sztérynyi József báró, gróf Apponyi Albertné, Gajzágó László és Nickl Alfréd követ, Perényi János és báró Apor Gábor követségi tanácsos.



METEORBAN ma, pénteken: „Zoro és Huru esete Göre Martával”. Énekes, táncos vídamság, 3 film s 2 színpadi részben. Megelőzi: „Ne játszs a nővel!” Szerelmi játékok 8 felvonásban. Harry Liedtke és Hilda Rosch főszereplésével. Előadások: 6, 8 és 10 órakor. Jevrelővétel állandóan!

Az

Ufa-hét

következő három napja:

ma: A világháboru

holnap: A Spion

Holnapután: Csárdáskirálynő
Vígsház.Augusztusban bíróság elé kerül
Odescalchi herceg

SZIVÉSEN SZOLGÁLTATNA A RENDŐRNEK ELÉGTÉTELT.

Budapest, július 31. Beszámoltunk Odescalchi Miklós herceg rendőrségi kihallgatásáról és vallomásáról. A rendőrség a kihallgatás foganatosítása után az ügyre vonatkozó iratokat átküldötte a királyi ügyészségre és az ügyészségen Polányi Aladár dr királyi főügyész azonnal magához kérette Trompler Ernő dr királyi ügyészt, hogy soron kívül készítse el az ügyben a vádiratot a herceg ellen.

Trompler Ernő dr királyi ügyész rögtön hozzáfogott a rendőrségi iratok áttanulmányozásához és utána elkészítte vádiratát, amelyben Odescalchi Miklós herceget hatóság elleni erőszakkal vádolja meg. A vádiratot hasonlóképpen soronkívül kézbesítik a hercegnek és védőjének, akiktől függ azután, hogy a vádirat ellen kifogással élnek-e vagy sem.

Ha kifogást jelentenek be, akkor a büntetőtörvényszék vádtaácsa fog már a napokban dönteni azok felett.

Ha azonban a védelem úgy találja, hogy erre szükség nincs, úgy a főtárgyalást már augusztus hónapban folytatják a herceg ellen.

A herceg különben hosszabb nyilatkozatot tett a lapoknak. Nyilatkozatát így végzi:

— Azzal szeretném végezni, hogy sajnálom, hogy az eset egyáltalában előfordult és hogy ilyen nagy port vert fel. Különösen sajnálom, hogy az eljárás rendőri magatartással megvádoltva érezte magát és ha módom volna rá, szívesen szolgálnék neki személyesen is elégtételt.

A herceg nyilatkozata után elmondta még, hogy ő nyugodtan bízza magát a magyar bíróság ítéletére, amint meggyőződése, hogy az első idők izgalmai után bekövetkezik a megfelelő lecsillapodás és lehiggadás és akkor pártatlan megítélésel egészen másként fogják látni szerepét, mint ahogy az első időben a nyilvánosság elé került.

Zavaros polgármestert
a kórházból visszazárolták a fogházba

A VIZSGÁLAT KÉT HÓNAPIG IS ELTARTHAT.

Székesfehérvár, július 31. Zavaros Aladárt a székesfehérvári csendőrkórházból 3 óra előtt ismét visszavitték az ügyészség fogházába.

Tegnap Bary dr királyi ügyész jelentést kért a kórháztól arra vonatkozólag, hogy Zavaros Aladár egészségi állapota milyen állapotban van. Dr Miklós Ferenc, a kórház igazgatója a letartóztatott polgármesterről azt a jelentést adta az ügyészségnek, hogy Zavaros Aladárnak semmiféle szervi betegsége, ami nyomonközelést igényel, nincsen. Ma

délután Bary ügyész két detektív és egy fogházőr kíséretében autón kiment a kórházba és az ügyész felszólította a polgármestert, hogy öltözzön és jöjjön vele. Beültette az autóba és a törvényszékre vitték.

A nyomozás stádiumában levő vizsgálat a perrendtartás szerint 30 napig tart, de indokolt esetben a vizsgálóbíró a vizsgálat idejét meghosszabbíthatja. Így — mint illetékes helyen közlik — talán két hónapig is el fog tartani az eljárás. Lehetséges, haon a fegyelmi

vizsgálatot teljesen kivonásztják a másik eljárástól és a fegyelmi ügyben két-három héten belül meg is hozzák a döntést.

Széchenyi Viktor főispán reggel Budapestre utazott, hogy a Zavaros-Vargha-ügyben informálja Sztranyavszky Sándor államtitkárt.

EGY ÉVI LAKBÉRHÁTRALÉK FEJÉBEN
LEFOGLALTÁK ZAVAROS
ALADÁR LAKBÉRET ÉS
BUTORAIT.

Székesfehérvár, július 31. Zavaros Aladár polgármester Nagy Sándor uccsi négyszobás lakásán ma reggel végrehajtó jelent meg

A végrehajtó letiltotta Zavaros Aladár lakbérét és lefoglalta a lakás ingóságait.

A végrehajtást Vagács József földirtokos, háztulajdonos kérésére kellett foganatosítani, miután Zavaros Aladár a múlt évi augusztus elsejétől a mai napig hátralékban van egy évi lakbérrel.

A háztulajdonos pert indított Zavaros Aladár ellen a lakbérhátralék miatt s ennek eredményeképpen történt ma a foglalás.

A városházán rovincsolást végző bajai számvizsgálóbizottság tegnap a késő esti órákban befejezte a városi pénztár ügykezelésének és adóügyemnek felülvizsgálását. Vojnich Ferenc dr vizsgálóbiztos, bajai polgármester ma korán reggel felkereste Széchenyi Viktor gróf főispánt, s kivel egy óra hosszat tanácskozott és beszámolt neki a fegyelmi eljárás eddigi eredményéről.

A főispán ezután autóján Budapestre utazott, ahol a déli órákban jelentést tett Sztranyavszky Sándor belügyminiszteriumi államtitkárnak a Zavaros-Vargha-ügy állásáról.

Vojnich Ferenc polgármester a főispánnal történt megbeszélés után a városházán több városi tisztviselőt hallgatott ki. Ezek a kihallgatások a titokzatos módon eltűnt belügyminiszteri lefrattal vannak kapcsolatban.

A FÖLDMIVELÉSÜGYI
VISELŐJE ELLEN SEM INDULT
VISELŐJ ELLEN SEM INDULT
BŰNVÁDI ELJÁRÁS.

Budapest, július 31. Az úgynevezett lóttáppanama ügyében folyó büntetői eljárás során a királyi ügyészség úgy találta, hogy a nyomozás újabb kiegészítése válik szükségessé. A napokban történt aztán, hogy a földmívelésügyi miniszterium egy tanácsosa jelent meg az ügyészségen. A miniszteri tanácsos a földmívelésügyi miniszteriumban folyó fegyelmi ügyben jár el, amely néhány tisztviselő szerepét akarja a bűnügyben tisztázni. A királyi ügyészségen megadták a miniszteri tanácsosnak a szükséges felvilágosításokat.

Ezt a tényt egyes lapok olyan kommentárokkal kísérték, mint hogyha a Dulay és Kelemen cég bűnügyével kapcsolatban a földmívelésügyi miniszterium egyes tisztviselői ellen is bűnvádi eljárás indult volna.

Polányi Aladár dr. királyi főügyész a budapesti királyi ügyészség jelenlegi vezetője, ma hivatalos nyilatkozatot adott ki, amely rámutat arra, hogy egyes lapoknak ez az állítása nem felel meg a valóságnak.

Mint értesülünk az ügyészségnek a munkája a nyomozás kiszélesítése során nem is a földmívelésügyi miniszterium tisztviselői ellen irányul, hanem az ügyészség a már eddig letartóztatásban, illetve vizsgálati fogságban levő gyanúsítottak ténykedéseire vonatkozólag tartja szükségesnek a különböző nyomozati cselekmények lefolytatását.

A SINGER VARRÓGÉPEK
VAGY A LEGJOBBAK!

**PALYÁZÓK KIJELÖLÉSE
A LUDOVIKA AKADEMIA
VÁROSI HELYEIRE.**

Mint ismeretes, Debrecen város törvényhatósága a Ludovika Akadémia városi helyeire Harsányi Zoltánt, Visky Sándort és Horváth Zoltánt jelölte sorrend szerint, az összes pályázók közül. A honvédelmi miniszter felszólította Debrecen vezetőségét, hogy a többi pályázók névsorát is küldje meg s ezeknél is állítsa össze a sorrendet.

Dr. Vargha Elemér, polgármester-helyettes a múlt heti tanácsi értekezleten úgy döntött, hogy a kérdéses ügyben megvárják a polgármester hazaérkezését. Most azonban a honvédelmi miniszter megsürgette a választást s így a csütörtöki tanácsi értekezleten a következő sorrendet állapították meg: negyedik helyen jelölték Liebhart Jenőt, ötödiken Sallay Györgyöt, hatodikon Bankovátz Vilmost és hetedikén Bodó Sándort, akít azért kellett az utolsó helyre tenni, mert nem debreceni illetőségű, már pedig az alapító oklevél kimondja, hogy elsősorban debreceni illetőségűek jöhetnek számításba.

**A TISZAFÜRED—SZOLNOK
KÖZÖTTI
TEHERHÁJÓ-JÁRATOK
MEGINDÍTÁSA.**

A Magyar Királyi Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság igazgatósága közli, hogy Tiszafüred és Szolnok között a teherhajó-járatot hetenkénti kétszeri völgy-és hegymenttel folyó évi augusztus hó 4-től kezdődőleg megindítja és e vonalon fekvő Tiszafüred, Tiszaderzs, Tiszaroff, Tiszabó, Nagykőrű, Tiszapüspöki és Szolnok állomások, illetve megállóhelyek egymásközti forgalmában a teheráru-felvitelt folyó évi augusztus hó 1-ével megnyitja. Teljes uszályrakományok az említett állomások és megállóhelyeknek az összes megnyitott dunai és tiszai állomásokkal való forgalmában ugyancsak folyó évi augusztus hó 1-étől vétetnek fel továbbításra.

**A KÖZPONTI VALASZTMÁNY
HATÁROZATÁNAK
KÖZSEMLÉRE KITÉTELE.**

Értesítem a város lakosságát, miszerint a központi választmányának a képviselői választói ideiglenes névjegyzék elleni felszólalásokra és észrevételekre hozott határozatait, az ideiglenes névjegyzékben észlelt hiányokra és helyesbítésekre vonatkozó összes határozatokkal együtt az 1925. évi XXVI. tc. 43. paragrafusa értelmében a folyó évi augusztus hó 1-től augusztus hó 15-ig bezárólag a központi választmány hivatali helyiségében (a Városháza, félemelet, 10. számú ajtó) naponként reggel 8 órától déli 12 óráig közszemlére tették ki.

A központi választmányának a felszólalásokra és az észrevételekre vonatkozó határozatait ellen az 1925. XXVI. tc. 44. paragrafusa értelmében a közigazgatási bírósághoz panasznak van helye. A felszólalást elutasító határozat ellen csak a felszólaló, az annak helyét adó határozat ellen pedig csak a kihagyott fél élhet panasszal, a közigazgatási bírósághoz.

Az, akinek az 1925. XXVI. tc. 43. paragrafusa szerint a határozatot kézbesítették, a kézbesítést követő 15 nap alatt, más jogosult legkésőbb augusztus hó 5. napját követő 15 nap alatt panaszát a központi választmány elnökénél írásban nyújthatja be. A panaszban új okirati bizonyítékok is felhozhatók, időközben történt változásokra azonban a panasz nem alapítható. Minden panasz csak egy személyre vonatkozhatik.

A központi választmány a panaszokra és a bizonyítékokra megtehető észrevételeit és az összes panaszokat együttesen, a rájuk vonatkozó iratok és saját észrevételei kíséretében szeptember hó 1. napjáig felterjeszti a közigazgatási bírósághoz.

Debrecen, 1930 július hó 30-án.

Dr. Vargha Elemér,
h. polgármester,
közp. vál. elnök h.

**Haragosa helyett kétszer támadt
a csendőrökre egy berugott pocsjai legény**

EGY KALANDOKBAN BŐVELKEDŐ ÉJSZAKA. MELYNEK VÉGÉN
A HÖST A CSENDŐRÖK LEFÜLELIK.

Humoros jelenetekben bővelkedő éjszakája volt vasárnapról hétfőre virradó éjjel a pocsjai csendőröknek. Egy renitens legény a történet főhőse, aki haragosát akarta elkenni, de pechjére mindig ugyanazokba a csendőrökbe botlott bele, akik végül is elfogták.

Tóth István gazdasági cseléd a vasárnap örömeire késő délután beült a korcsmába. Csakhamar nagyobb társaság gyűlt ott egybe és javában folyt az idogálás. Nem sok kellett hozzá, hogy Tóth berugjon és ekkor belekötött egyik cimborájába: Bimbó József.

A legények csunyán összeveszték és a vita hevében Bimbó alaposan pofonteremtette társát. Tóth István erre abbahagyta a civódást és bosszut forralva elrohant. Egyenesen bátyja udvarába vágatott, ahol felkapott egy élesre fent kaszát és azzal rohant vissza korcsma felé.

A bosszu jól sikerült volna, még vér is folyt volna talán a pocsjai uccán, ha egy szerencsétlen, vagy talán inkább szerencsés véletlen nem hozza a fel-dühödött legény elébe a pocsjai csendőrök négy tagját. Tóth nemcsak hogy duplán látott részegségében, hanem a négy csendőr mindegyikét Bimbónak nézte és eszeveszett dühvel nekik rontott. A csendőrök persze leszerelték a heves véré fiatalembert és hazaküldték. A dolognak itt még nem volt vége.

Tóth egy kicsit lecsillapodva hátatfordított ugyan a csendőröknek, de alig-hogy azok eltűntek a láthatáron, ismét beszaadt bátyja udvarára, most egy nagy lapátot kapott fel és rohant vele a korcsma felé. Egy másik uton szaladt, mikor egyszerre megint négy embert talált maga előtt. Elvakulva rontott megint a négy emberre, akik a sors különös ironiája folytán az előbbi csendőrökkel voltak azonosak. Miután látták, hogy ez a bogaras ember mindenáron rájuk tör, elvették a lapátját, azután összekötötték és bezárástották a debreceni ügyészség fogházába.

Tóth István tegnap hallgatta ki a debreceni vizsgálóbírórságon dr Csáky János vizsgálóbírósegéd. Tóth kijelentette, hogy annyira részeg volt a kérdéses alkalomkor, hogy semmire sem emlékszik. A csendőröket nem ismerte fel, különben nem rontott volna rájuk.

A vizsgálóbírósegéd több tanut is hallgatott ki ebben az ügyben. A tanuk úgy vallottak, hogy Tóth nem volt annyira részeg, hogy ne tudta volna felismerni a csendőröket. Különben is akkor még elég világos volt, jól lehetett látni. A legényt a faluban izgága, garázda embernek ismerik.

A bizonyítékok alapján a vizsgálóbírósegéd e'özetes letartóztatásba helyezte. A gyenasított a végzés ellen fel-folyamodást jelentett be.

Debrecenben is csinált nótát Zsedényi Aladár

HÜTTL TIVADAR ORVOSPROFESS ZORNAK, EGYKORI MEGMENTŐJÉ-
NEK AJÁNLOTTA LEGUJABB NÓTÁJÁT.

Egyik közleményünkben már megírtuk, hogy a ma, pénteken este fél 9 órakor az Angol Királynőben Rácz Jancsi kitűnő zenekara élén bemutatkozó jeles dalköltő: Zsedényi Aladár, egyébként székesfővárosi tanár, vakációjának egyrészét nálunk debreceni ismerősei körében töltötte. Régi, kedves, jó barátja többek között a sebészeti klinika országoshírű professzora, dr Hüttl Tivadar. A há'a érzete ébredt fel benne ismételtén, amikor egy a professzornál tett látogatása alkalmával egy új, Debrecenben született nótájával állított be hozzá.

Körülbelül husz esztendővel ezelőtt ugyanis dr Hüttl tanár mentette meg a költő balkarját, amely lovaglás alatt töviben eltört. Mivel is honorálhat egy költő valakit mással, mint az ő szellemi gyümölcseivel. Most, hogy hegedülés közben éppen a balkarjára van szüksége Zsedényi Aladárnak, visszaemlékezett karjának megmentőjére és odakint a Nagyerdőben nótát csinált a tudós professzornak. Az új nóta szövegét itt közöljük:

*Édes apám mikor rajtam tudott,
Kaptam tőle egy literes
Csikóbőrös kulacsot,
Édes anyám zsoldárkönyvvel lepett meg.
— Vegyem elő olykor — mondta
mellesleg.*

*Kezeltem is a kulacsot gyakorta,
Mivelhogy az édes apám
Szemlátomást így szokta.
El is áztam Debrecenben csunyául
És megfeledeztem hajh! —
a zsoldárral!*

*De mikor a hajnal közben rám vitradt,
Nem szunnyadtam el
Egyetlen szó miatt:
„Zsoldár... zsoldár...” ez csengett
a fülembé
És két öreg könny gördült a szemembe.*

Előreláthatóan Zsedényi Aladár nótáestélye az Angol Királynőben kitűnően fog sikerülni. Belépti-díj ez alkalommal nem lesz, hanem a rendezőség a hallgatók között egy ívet fog körözni, amelyre mindenki rájegyzi, hogy milyen összeget óhajt áldozni a már ismertetett jótékony célra, a szegénysorsu diákok felségélyezésére és a Diószegi-Fazekas-féle fűvészemlék kijavítására.

A Csokonai-kör és a Diákszövetség tagjaiból alakult rendezőség ezúton kéri fel a körnek és a szövetségnek hozzátartozóit, hogy ismerőseik figyelmét hívják fel a nótás estélyre, amelyen a dalköltőt Csobán Endre, a Csokonai-kör főtájkára és a Diákszövetség alelnöke fogja a közönségnek bemutatni.

HOTEL AUGUSZT

Abbazia.

Központi fekvés. Kurpark. Strandfürdő.
Hajóállomás tőszomszédságában. oo
Magyar konyha, magyar vendéglős.

**Vitárius
Sándor**

Kossuth-u. 17.

szám alatt levő üzlete
itt megszűnik, ezért
az üzlethelyiség kiadó

Hihetetlen
olcsó áron
mindent
eladok.

Az árak szabottak!
Alku nincs.

Mindenben meglepő
olcsóság.

Es pedig:

Harisnyák
Keztyűk
Férfi soknik
Sokkerlik
Gombok
Csattok
Csipkék
Gallérok
Nyakkendők
Gépselymek
Mokártok
Mosóselymek
Penelope párnák
Zinórárak
Nyaksálók
Szabókéllékek
Bokavédők
Pamutok
Hímzések
Kabát belés
Liberthy szaten
Vattelin
Selyem zsebkendő
Ujjabélés
Jambó sapka
Téli keztyűk
Téli harisnya
Gyapju fonál
Nadrágtartók

kerülnek eladásra

Itt az alkalom.

Most
szerezheti be olcsón
szükségletét.

A NAP HIREI

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti július hó 31-én:

A ciklonok átvonulása befejezéshez közeledik. Az újabb rajtuk is átvonult képződmények azonban, mint eddig, most sem hoztak jelentős csapadékot. Az éjjeli órákban megindult esőzés összcsapadéka nem éri el a két millimétert.

Az újabb behatolt hideg légtömegek hatása alatt a hőmérséklet nívója tovább esett. Ma ugyanis a legmagasabb hőmérséklet nem érte el egészen még a 25 fokot sem s így a tegnappal szemben is több fokos a nívó csökkenése.

A felhőzet az esti órákban csökkent s így egyelőre a közeli órákban a csapadékkilátások ismét a minimumra csökkentek.

JÓSLAT: Erős éjjeli lehülés után, holnap még részben felhős, mérsékelt meleg idő várható.

—o—

— Kinevezés. A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére Tremba Márton debreceni számvéviségi tanácsosnak, a számvéviségi második osztályú főtanácsos címet s jellegzetes adományozta Tremba Márton kitüntetésé és előléptetésé, arra érdemes főtisztviselőt ért.

— A Templomegyesület hitvédelmi szakszólálya ma, pénteken délután 6 órakor az egyház tanácstermében, rendes havi ülést tart. Ez alkalommal Kalas Ferenc hitoktató lelkész fog aktív témáról előadást tartani. Belépődíj nincs, mindenkit szeretettel vár a vezetőség.

— Orvosi hír. Dr. Vajda Lajos a tüdőbetegségek szakorvosa, szabadságáról hazaérkezett és rendelését Arany János uca 2. szám alatt, első emelet, (Hungária épület), újból megkezdte.

— IV Károly király emlékünnepe Tihanyban. A IV. Károly király Tihanyi Országos Emlékbizottság az idén a szokásos kereteket messze túlhaladó módon óhajt áldozni IV. Károly királyunk emlékezetének. I. Ferenc József néhai uralkodónk születésének századik évfordulója, melyről dr. Czeller Jenő az ünnepi beszéd keretében fog megemlékezni, nagyban emeli az ünnepély jelentőségét. Ez évben Zemplén, Nógrád-Hont, Borsod-Gömör és Kishont, Baranya, Vas és Sopron vármegyék, valamint Sopron sz. kir. város nemes közönsége által adományozott hat utolsó állomás került felállításra, melyek domborművei dítrói Siklódy Lőrinc szobrászművész megkapó alkotásai. Az ünnepélyen megjelennek József és dr. József Ferenc főhercegek családtagjaikkal, a kormányt gróf Klebelsberg Kunó m. kir. kultuszminiszter, a felsőlábat gróf Hunyadi József v. b. t. i. a képviselőházat pedig dr. Czeller Jenő, a képviselőház alelnöke fogják képviselni. A Kálvária állomásait adományozó vármegyék alispánjai 50—50 tagu küldöttség élén vesznek részt a kegyeletes emlékünnepeken, melynek során a Máv. „Testvériség” dalköre is közre fog működni. Tekintettel arra, hogy országszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg már eddig is az ünnepség iránt, a titkárság ezúton hívja fel az érdeklődők figyelmét, — hogy a Magyar Államvasutak és a Duna—Száva—Adria vasúttársaság vonalaira négy, illetve hat napra érvényes ötven százalékos kedvezményes jegyekre igényüket mielőbb jelentésük be. A kedvezményes jegyekre jogosító igazolványok 1.50 pengő lefizetése ellenében a titkárságnál (IV. Vámház körút 2. II. 1. Telefon Aut 8-44—11) válthatók.

Tiltott műtét következtében meghalt a klinikán egy debreceni asszony

Érdekes ügyben vezette be a vizsgálatot a napokban a debreceni központi vizsgálóbíró, Szacsuri Lajosné debreceni asszony ügye foglalkoztatja a hatóságot, aki titokzatos körülmények között hunyt el a debreceni klinikán.

Körülbelül egy héttel ezelőtt vették fel a szülészeti klinikán Szacsuri Lajosné. Meglehetősen súlyos állapotban volt a szerencsétlen asszony és a vizsgálat megállapította, hogy tiltott műtét végeztek rajta. Bár a klinikán mindent elkövettek, hogy az asszonyt megmentsék az életnek, a fertőzés olyan súlyos volt, hogy két nappal ezelőtt

meghalt.

A klinika jelentést tett a halálesetről a debreceni kir. ügyészségnek, amely indítványt tett a vizsgálóbírósnak a vizsgálóbíró bevezetésére. A vizsgálóbíró a vizsgálatot elrendelte és ennek során felboncolták az elhalt asszonyt. A boncolás alapján a törvényszéki orvosszakértő kétséget kizáró módon megállapította, hogy Szacsuri Lajosné tiltott műtét következtében beállott fertőzés folytán halt meg. A nyomozás most teljes erővel megindult az irányban, hogy ki hajtotta végre a tiltott műtétet.

— Orvosi hír. Fazakas Sándor dr. egyetemi m. tanár, szemészeti klinikai adjunktus, szemorvos, Ferenc József, (Piac uca) 34. szám alatt rendelőt nyitott, ahol szembetegeknek délután 2—5 óráig rendel.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc ucai templomban Devorim, Cházajn szombatján. Pénteken este hét óra öt perckor. Szombaton reggel haskomó hét órakor, Muszaf-ima fél-tizenegy, Mincho-ima öt órakor, — Mááriv-ima és Echo hét óra ötven perckor. Vasárnap Tiseo-beov reggel hat órakor és este hat óra negyvenöt perckor. Szombaton reggel a Kápolnási ucai templomban egygyedynyolc órakor. — Hétköznapokon pedig mindkét templomban reggel hat óra harminc perckor és este hét óra húsz perckor. Az Elnökség.

X Bélyeggyűjtemények vétele, eladása fényképes cikkek, Gewaert, Agfa, Hauff, Imperial lemezek másolása, ozipnap szakzerű fototanács, tankönyv árjegyzék ingyen. Minden amateur nek Springer fotoüzletében.

— Áthelyezés. Jagicza Károlyt, az állami mértékhatóság intézet debreceni osztályának a vezetőjét, a kereskedelmi miniszter Budapestre, az intézet központi hivatalához helyezte át. Az intézet debreceni osztályának tisztviselői, ugyiszintén az áthelyezett jó ismerősei és tisztelői szerdán este az Arany Bika vendéglőjében tartották meg a búcsúestét Jagicza Károlyt tisztelőre. Kedves megemlékezés volt, amikor a volt tisztviselői nevében vitéz Soltész Öszinte, kedveshangú beszéddel velt búcsút s átnyújtotta megemlékezésük jelül a tisztviselők értékes ajándéktárgyát. Jagicza Károlyt kedves, szeretetreméltó egyéniségéért mindenhol megbecsüléssel vették körül s távozása vesztesége Debrecen társadalmának.

— Lemetszette a lábát a cséplőgép. A cséplési munkálatok halálos áldozatot követeltek tegnap egy bihar megyei községben. A Margitta melletti Oezsír községben tegnap reggel cséplés közben a gép elkapta Kovács Gy. munkást és többel leszlette a lábát. A súlyos szerencsétlenség áldozatát azonnal kocsira tették és be akarták szállítani Margittára, Kovács György azonban útközben meghalt.

— Baleset biciklizés közben. — A Deák Ferenc uca 21. számú ház előtt Nagy Béla kifutó leesett a bicikliről s olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy a jobb lábát kifecmította. A mentők első segélyben részesítették, majd hazaszállították a lakására. Állapota nem súlyos.

— Than Gyula főszerkesztő egészségi állapota. Mint ismeretes Than Gyula főszerkesztőt a debreceni újságírói kar legidősebb, kiváló tagját, Budapestben a Payor szanatóriumban megoperálták. Mint értesülünk az operáció sikere biztosítottnak látszik és a beteg már ágyon kívül tölti az időt és látogatókat is fogadhat. Than Gyula szerencsés felépülésének hírére bizonyára széles körben fogadják örömmel. Egyébként Than Gyula, — amennyiben állapota továbbra is az eddigiekhez mérten javul, úgy a jövőhét elején már haza is tér Debrecenbe

— Adomány. Egy magát meg nevezni nem akaró adakozó élelmiszereket tartalmazó csomagot küldött be a szerkesztőségünkbe annak az elszegényedett, jobb sorsa érdemes családnak, akinek a nyomorára vasárnapi lapszámunkban felhívtuk a jószívű emberek figyelmét. Ezúton hívjuk fel az illető családot, hogy a csomag átvétele végett ma este szerkesztőségünkbe küldjenek valakit.

X Burkalap, strand-kalap, strand-szelence, fűrdőruha, fűrdőcipő és öt legelősebb Antalffy sportházában. — Varga uca 1. szám. Telefon: 612.

— Medvék garázdálkodnak Erdélyben. Csikszeredáról jelentik: A vadászati tilalom óta elszaporodott medvék garázdálkodása tartja izgalomban Gyimesbükk községet. A környéken kóborló medvék közül három berontott a községi legelőre és életveszedelemesen megsebesítette a falu két bojtárját, akiket eszméletlen állapotban szállítottak a csikszeredai kórházba. A csordából tizenhét darab marhát öltek meg a medvék. Érdekes, hogy egy kis gyermeket, aki a mezőn játszott, nem bántottak a veszedelmes állatok.

— Öngyilkos lett egy hajdúszoboszlói fiatalasszony. Tragikus öngyilkosság történt tegnap délelőtt Hajdúszoboszlón. Egri Józsefné 26 éves asszony felakasztotta magát és mire tettét észre vették, már halott volt. Egri Józsefné a hozzátartozói semmi gyanúsát nem észleltek, fogalmuk sem volt, — hogy a fiatalasszony milyen végzetes elhatározást fogat a fejében. Tegnap délután az asszony bezárkózott a szobájába és a mestergerendára felakasztotta magát. Hozzá tartozói egy óra múlva zörgettek az ajtón, majd, hogy haszt nem kaptak, rosszat sejtve beöltöttek. Ott függött a gerendán a szerencsétlen asszony már megmerevedett holtteste. Az öngyilkosság oka ismeretlen a hatóság a temetési engedélyt megadta.

Ujautótaxiállomások

Az összes debreceni autótaxitulajdonosok ipartársulata felhívja közönség figyelmét, hogy akinek taxira van szüksége, a következő módon kérje a telefonközpontnál a kapcsolást:

Bika-taxi
Hungária-taxi
Kossuth-taxi
Egyetem-taxi.

Mindenki, saját érdekében, lehetőleg arról a taxiállomásról rendeljen kocsit, amelyik legközelebb van a lakásához.

Ezekon kívül új taxiállomások létesítettünk: a Royal szállodánál, a Kálvin téren az Uránia mozgó előtt, a Péterfia uca végén a Margit fürdői villamos megállónál, a Hatvan uca végén a Széchenyi uca 24. sz ház előtt.

A taxik ezeken a helyeken is mindenkor a közönség rendelkezésére állanak.

X Orvosi hír. Dr. Gabányi László orr-, gége-, fül szakorvosi rendelőjét augusztus hó elsejétől, Darabos uca 33. szám alól, Ferenc József, (Piac u.) 28-b. szám, első emelet, 5. ajtó, (bejárat a Gambrius felől). alá helyezte át. Telefon: 11-06.

X Javító és magánvizsgát előkészít és minden tanítást vállal, tanárjelölt. Cim: Szoboszlaj Papp István uca 18. szám, Homokkert. — Ugyanott eladó olcsó házhelyek.

— Kétszáz tisztviselőt áthelyeznek a Társadalombiztosítónál. Budapestről jelentik: Az Országos Társadalombiztosító Intézet személyzeti kérdésében érdekes intézkedések történtek. Tegnap ugyanis végleges döntés történt a hónapok óta vajdú áthelyezések ügyében, ma már az áthelyezésről szóló dekrétumok gépelését meg is kezdték. A kiszivárgott hírek szerint igen nagyarányú személyi változásokról lesz szó, közel kétszáz tisztviselőt fognak Budapestről vidékre és vidékről Budapestre áthelyezni. Az áthelyezéseknél — a beavatók szerint — elsősorban a hivatali érdek a döntő, minden más szempont — másodrendű.

— Hatalmas sást lőtt egy erdőőr. Szekszárdról jelentik: Neumann Károly kisszéki erdőőr a minap az ottani erdőben hatalmas sást lőtt le. A sas átmérete kiterjesztett szárnyakkal meghaladja a 230 centimétert. A sas valószínűen az Alduna vidékéről tévedt Tolnamegyébe, ahol ismeretlen ez a madár.

— Egy futballista Rakamazon játé közben nyakcsigolyáját törte és teljesen megbénult. Nemes Viktor sátoraljaúj helyi katonai főreáliskolai hallgatót e hó 27-én a mentők Rakamazról életveszélyes sérüléssel szállították a nyiregyházi Erzsébet kórházba. Az eszméletlen állapotban lévő fiatalembert a rakamazói sportpályán futballmérkőzés közben érte a súlyos sebesülés. A vizsgálat megállapította, hogy Nemes Viktor látogatóban volt Timáron, ahol ismerősei megkérték, hogy az ottani futballcsapatban játszon le egy mérkőzést a rakamazói csapat ellen. Nemes vállalkozott a csapatban való szereplésre, amely miatt majdnem az életével fizetett. A játék hevében ugyanis Nemes a labda után ugrott, de ugyanakkor egy rakamazói játékos is ott termett. A szerencsétlen fiatalember, amikor ugrás után visszaesett a föld felé az alatta elhelyezkedett játékos előrehajló hátán keresztül a nyakcsigolyájára bukott, olyan szerencsétlenül, hogy a nyakcsigolyája eltört és teljesen megbénult. A királyi ügyészség vizsgálatot rendelt el abban az irányban, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség. Nemes életveszélyes sérülése — ha komplikáció nem lép fel. — egy hónapon belül gyógyul.

Elsőrendű étkezés!

Szolid árak!

Diósinál (Royal-étterem)

10 drb ebédifűzetjegy 4 fogásos menü étlap szerint kenyérrel 13 P.
10 drb vacsora fűzetjegy 3 fogásos menü étlap szerint kenyérrel 11 P.
Kittűndő tajborok P. 1.20-tól. — Allandóan fri-sen csapolt sör. —
Figyelmes kiszolgálás. — Minden este cigányzene.

Fehértói Dániel

Dégenföld-tér 4. sz.
Telefon: 11-85.
temetkezési vállalatának
temetési:

Nagy Jánosné sz. Balogh Zsuzsánna életének 50-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó elsején, délután öt órakor lesz a Homok ucca 118-ik számú háznál kezdődő s a Nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan uccai temetőbe.

Kosztolányi Ferenc tiszthelyettes, ny. főpatkáló mester, életének 50-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 1. napján, délután félnégy órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna uccai temetőbe.

Butort bizalommal a Faiparnál vásárolhat.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzés: Papp Károly—Varjas Ágnes.

Születések: Varjas István gazdálkodó, leány Juliánna. — Somogyi János, napszámos, leány Anna. — Fodor István földműves, leány Erzsébet. Veress Lajos szobafestősegéd. Margit Halalozások: Nagy Ilona ref. 3 hónapos, Verseny ucca 348. szám. — Kállai Józsefné ref. 26 éves, Szent A. ucca 58. szám. — Weisz Pál izr. 21 éves, Budapest, Posta János ref. 65 é. Zrínyi ucca 23. szám. — Nagy Tibor ref. 2 hónapos, Olajútó 67. szám. — Cserép Juliánna ref. 25 napos, Pesti u 4. szám. — Vásáry Ida gk. 9 éves, Széchenyi ucca 40. szám. Juhász Gyula ref. 23 éves, Apaffy ucca 133. szám.

A Faipar butorüzlete a Rákosi Jenő-utca 4. sz. alatt van, — volt Király-utca.

Felhívás a dalosokhoz. Az aug. hó másodikán tartandó emlékünnepelepen, amelyen minden debreceni dalos részt vesz, a gyülekezés szombat délután háromnegyed 5 órakor lesz a Városháza udvarán. A XI. debreceni daloskerület elnöksége.

A legolcsóbb butort is felöltséggel adja a Faipar.

X Génusz kis lexikona egy kötetben nyújtja az összes tudást. Havj 2 pengős részletre bárki megveheti. — Antalffy könyvkereskedésben, prospektust ingyen küldünk. Szent Anna és Varga ucca sarok. Telefon 612.

Hálók, ebédlok, uriszobák, a legelőnyösebben a Faiparnál.

A Mansz. Erzsébet vegyeskar f. hó harmadikán, délután két órai kezdettel kirándulást tart a Nagyerdőn. Gyülekezés a Hősök emlékoszlopánál. Társasvacsorára jelentkezni lehet a Mansz. Széchenyi ucca 1. szám alatti helyiségében, elsején és másodikán, délután 6—7 óra között, Nyíry Béla dalegyleti jegyzőnél. Részvételi díj 60 fillér. Bővebb felvilágosítást Nyíry Béla ad a jelentkezés alkalmával. Elnökség.

Tetanus fertőzést kapott egy kislány. Békéscsabáról jelentik: Néhány nappal ezelőtt Vinter József 16 éves fiú egy szilánkkal felhasította a lábát. Sebének nem tulajdonított fontosságot és nem is törődött vele. A seb elmérgesedett, mire beszállították a békéscsabai kórháza. A kórházban megállapították, hogy tetanus fertőzés lépett fel, segíteni nem tudták rajta, Vinter József tegnap meghalt.

Gyógyíthatatlan betegsége miatt sósavval megmérgezte magát egy szakácsnő

Ez már a harmadik öngyilkosság a héten Debreczenben.

Valósággal fekete hete ez a hét Debreczennek, annyira elszaporodtak az öngyilkosságok. Vasárnap egy fiatalember dobta el magától az életét, hétfőn egy fiatalasszony menekült a halálba, tegnap pedig egy beteg szakácsnő vette kezébe betegsége feletti elkéskedésében a mérgező poharat.

A Csapó ucca 31. sz. alatt szolgált Váradi Erzsébet 40 éves szakácsnő. Váradi Erzsébet már régebben panaszkodott a házbelleknek, hogy nagyon beteg, sok fájdalma van és nem bírja a szenvedéseket.

— Inkább öngyilkos leszek, — mondotta, — semhogya még soká kínlódjam!

A házbellek nem nagyon vették

komolyan Váradi Erzsébet kijelentéseit, aki azonban mégis részántha magát végzetes tettének végrehajtására. Valahonnan sósavat kerített és tegnap délután, amikor már nagyon elkéskedett, felhajtotta. A maró folyadék természetesen összegegte Váradi Erzsébet belsőségeit és szörnyű kínozó köztétetengést a szoba padlóján. A jajgatásra figyelmesek lettek a házbellek és besiettek a szobába, ahol a földön fekvő találták az öngyilkos szakácsnőt. Azonnal értesítették a mentőket, akik első segélyben részesítették, majd kiszállították a belgyógyászati klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos.

Dr. Zsigmond Jenő Párizsban hirtelen meghalt. Dr. Zsigmond Jenő ügyvéd, néhai Zsigmond Jenő felsőházi tag, az evangélikus egyház főfelügyelőnek a fia, az ismert kiváló sportember tegnap hajnalban meghalt az egyik párizsi szanatóriumban. — Zsigmond Jenő 1888-ban született.

A háborúelőtti években mint a budapesti Lawn Tennis Club tagja, az országos bajnokságban második, majd első lett. Sportpályafutásának a háború vetett véget, melyet mint tűzerhadnagy küzdött végig. Bár az utóbbi években erős félbántalmak kínozták, úgyhogy kétszer kellett őt megoperálni, régi sportszenvedéve nem hagyott alább és betegesen is kiutazott Párizsba a Davis Cup döntő mérkőzéseire. — Végignézte a mérkőzéseket és biztonvára a verseny izgalmai is sietteték halálát, amelyet a budapesti társadalom legnagyobb részvétellel vett tudomásul.

Öngyilkos úrleány. Budapestről jelentik: Groszmann Magda 21 éves biztosítási tisztviselő, édesanyjának az Erzsébet körút 50. számú házában levő lakásában, világító gázzal mérgezte magát. Ma reggel holttan találtak rá. A fiatal úrleány Groszmann Simonnak volt a leánya. A két évvel ezelőtt elhunyt ismert fogtechnikus nagy gondok között hagyta itt családját. Groszmann Magda néhány hónappal ezelőtt megismerkedett egy kereskedővel, aki meg is kérte a kezét. A kereskedőnek azonban előbb el kel-

lett válnia a feleségétől. A válóper hűzódása elkészerítette a fiatal leányt, s ügylátszik, emiatt követte el az öngyilkosságot. Búcsúzóul csak ennyit írt: Halálomért senkit sem terhel felelősség. Nem volt értelme már az életemnek.

Kultúrdepután a Homokkerti Olvasókörben. A Homokkerti Olvasókör augusztus hó másodikán, délután négyórától kezdettel tartja kultúrdeputánját: Műsor: Nyitány a zenekartól. — 2. Szaval Gönczy Sándor. — 3. Magyar dalok. Éneklő Szabó Károly. 4. Hadimilliók. Bohózat Parvustól. Előadják: Szilágyi József, Pongrácz A., Dézsi M., Szabó Károly, Szabó P. Seres István. — 5. Szaval Kulcsár Ferenc. — 6. Órangyal, Ceglédi, bohózat Előadják: Seres István, Szilágyi Manó, Pongrácz M. — 7. Kuplék: előadja Gönczy Sándor. — 8. Monológ. Szabó Bözsikétől. — 9. Rendületlenül Gönczy Sándor gyönyörű drámája. Előadják a fenti szereplők és Veréb Bözsike, Nagy János. — Beléptidij nincs. Műsor ára ötven fillér.

Meggyilkolta az anyját a betétkönyvről. Prága, július 31. Prága közelében levő Presborg község erdejében holttan találtak Neifuss Mária 39 éves asszonyt. Gyilkosság gyanúja címen letartóztatták az asszonynak a 20 éves fiát. A fiúnál megtalálták az asszony 1600 cseh koronáról szóló betétkönyvét, melyet az anyja mindig magánál hordott.

U z l e t á t h e l y e z é s.

Van szerencsém t. vendégeimnek és a n. érdemű közönségnek szíves tudomására hozni, hogy

f o d r á s z ü z l e t e m e t

augusztus hó elsejével Hunyadi ucca 8. sz. alól Hunyadi ucca 15. sz. alá helyezem át.

Amelyet továbbra is a megszokott pontos és figyelmes kiszolgálással vezetek.

Szíves pártfogást kérve!

Drén Zsigmond urifodrász, Hunyadi-utca 15.

Mozgósínházak műsora:

Uránia:

Telefon: 12-51.

Ma nincs előadás!

Szombaton és vasárnap: teljes, nagy, hangos műsor.

„Szerelem 1930-ban“.

Főszereplők: Anita Page, Rod la Roque.

Hangos burleszk!

Tessék előre váltani jegyet!

Vigszínház:

Telefon: 14-71.

(Jó időben: a kartbenl)

Ma, fél 8 és fél 10 órakor,

György Mihály zenekarának kíséretével:

1. Csöpinék fáj a foga.

(Amerikai burleszk.)

2. Indián szelidítő.

(UFA kulturfilm.)

3. Világháború.

(A nagy háboru hiteles története filmen, egykoru felvételekkel. Ferenc József, Károly király és Vilmos császár szerepének historial-mezvilágitásában.

Csak egy mosoly

A JOBB NAPOK.

— Segítsen rajtam uram. Házas ember vagyok és valaha jobb napokat láttam.

— Jegyezze meg barátom, hogy minden házasember látott valaha jobb napokat.

VEGELADÁS ELŐTT.

— Hallom, hogy az éjszaka betör Szerencsére előző napon szállítottam nek tek üzletébe. Nagy a kár?

— Sokkal nagyobb is lehetett volna az árat 20 százalékkal.

LELKİSMERETESEN.

— Ha'lja, szakácsnő, ez a pastetón teljesen sületlen.

— Pedig a szakácskönyv szerint csináltam, instálom, csak hogy ott négy személyre van a recept, az uraságok meg csak ketten vannak, hát én mindennek a felét vettem és felesleggyel is süttöttem.

MAGAS ÁLLÁS.

— Nos, paitás, találtál már munkát?

— Találtam bizony, még pedig nagy szerüt. Egy sereg ember dolgozik alattam.

— Talán művezető tettel?

— Nem, de a háztetőn dolgozom.

— Oo—

— Tilos a posztóval való házalás. Ismét számos panasz érkezett a kereskedelmi miniszteriumba, hogy különösen a vidéken az utóbbi időben egyre többen házalnak posztóval. A kereskedelmi miniszter a napokban egy újabb szigorú rendeletet adott ki, melyben megtiltja újból az egész ország területén a posztóval, vagy szővettel való házalást. De ha mégis akadna ügynök, aki posztóval tolatkodna be a magánlakásokba, a közönség saját érdekében is cselekszik, ha átadja a legközelebbi rendőrnök. Hogy a kivívott rendeleteket át ne léphessék erre a kereskedők is ügyelnie fognak.

A meggyilkolt csikágó riporter — bandita volt. Csikágóból jelentik: A csikágó riporternek hetekig tartó nyomozás után végre kiderítette, hogy ki gyilkolta meg a Chicago Tribune rendőri riporterét, Linglet. A rendőri riportert, — mint emlékeztetés — méssél hónappal ezelőtt a new-yorki földalatti vasút egyik állomásán agyonlőtték. A nyomozás megállapítása szerint a gyilkos Al Capone hírhedt bandájának az egyik tagja, — Foster. — Fostert eddig még nem tudták elfogni, mert idejekorán megszökött a városból. A rendőri vizsgálat azt is kinyomozta, hogy a meggyilkolt rendőri riporter szintén tagja volt az Al Capone bandájának.

Miseruhákat lopott egy vallási tébolyban szenvedő leány. Budapestről jelentik: A herminaúti kápolna melletti zárdában ápolta a beteget egy vidéki leány, aki vallási tébolyba esett. A leány gyakran hangoztatta, hogy szeretne miseruhákat kapni, — azokba felöltözni és így szolgálni az Istent. Ma reggel a herminaúti kápolnában észrevették, hogy a miseruhák eltűntek. Kiderült, hogy ez a szerencsétlen leány követte el a tolvajlást, vallási tébolyodottságában.

VARROGEP
SINGER
JAVITÁS
SZAKSZERŰEN
PÉS GYORSAN.
SINGER VARRÓGEP RÉSZV. TÁRS.
Debrecen, Piac-utca 79. sz.

SPORTHIREK

A legjobb magyar hölgy uszók a DUE országos uszóversenyén

Az idei sportszezon legkiemelkedőbb sporteseménye lesz a vasárnap, a nagyerdei uszodában megrendezésre kerülő uszóverseny, amelyen nem kisebb nevek, mint Mellász Gitta, Sipos Manci, Vermes Magda, Somogyi Vali, Magyarország hölgyuszó-bajnoknői és rekorderei is részt vesznek. A közelmúltban bizonyította be a magyar hölgyuszó gárda elsőségét az osztrák-magyar uszómérkőzésen, amelyen a fenti hölgyuszók is résztvettek.

A férfi-számokban 200 mellen: Szentkirályi, Aczél, Nyomárkai versenyre ígér új kerületi rekordot. 100 gyorsúszásban Debreczenben még eddig nem látott mezőny startol: Sasztay, Egerből Kerekes, Bojtár (Miskolc), Farkas, Bessenyei (Debreczen) a legjobbak. 100 méter hátón: a kongresszusi győztes, Klausz József fogja nagyszerű idővel megnyerni a versenyt, Rosenberg és Kis

előtt. A verseny keretében zajlik le az MVSC-DUE klubközi mérkőzés 3x50, vegyes, 4x50 gyors uszóstaféta és vízipolo mérkőzéssel, amely igen nagyszerű küzdelemnek ígérkezik. A verseny kezdete pontosan 5 óra. A HEV a villamos forgalmat kibővíti a verseny tartamára, tekintettel a nagyfokú érdeklődésre. Helyárak igen mérsékelték: 1.60, 1.20 és 80 fillér.

FUTBALLBÍRÓTANFOLYAM.

A Keleti Futballbírák Testülete aug. hóban futballbírói tanfolyamot rendez. Jelentkezni lehet még augusztus 5-én, kedden este fél 7 és 8 óra között az alszövetség helyiségében, Piac u. 34. első emelet. A tanfolyam csütörtökön, aug. 7-én este fél 7 órakor kezdődik s akkor azok is jelenjenek meg, akik már jelentkeztek a tanfolyamra.

Gazdaság - ipar - kereskedelem

Folyósítják az újabb kisipari hiteleket

A KISIPARI KÖLCSÖN FELTÉTELEI.

A kézműiparosság egyik legizgatottabb problémája a kisipari hitel. Az iparosok érdeklődése teljes mértékben értelmetlen, a sű'vos gazdasági helyzet ugyanis rendkívüli mértékben fokozza a kisipari hitel szükségességét s ha e hiteleket az iparosság már tegnap megkapta volna, tán még akkor is későn lett volna.

Az a nagy érdeklődést, amellyel a kézműiparosság e hitel felé fordul, szinte még fokozza a sajtó, amely nap, mint nap után hoz közleményeket a kisipari hitellel kapcsolatban. Hónapok óta olvashatjuk, hogy a kormány a kisipar megsegítésére jelentős kölcsönt folyósít. A minisztertanács már hozzájárult a kisipari hitel folyósításához és 10 millió pengőt juttat a kézműiparosság részére. Egyes sajtóközlemények e számot élénk képzelettel megszerkesztették, sőt háromszorosára is megduzzasztották, vermes reményeket feltelve az iparosságban a kölcsön iránt. A valóság a kisipari kölcsön ügyében a következő:

A minisztertanács legutóbb tényleg hozzájárult ahhoz, hogy a gyufakölcsön harmadik részletéből a kézműiparosság részére 10 millió pengő kisipari hitel folyósíttassék. A kölcsön 80 százalékat a vidéki iparosság, 20 százalékat a fővárosi kisiparosság hiteligényeinek kielégítésére fordítják. A kölcsönből tehát 8 milliót a vidéki és 2 milliót a fővárosi iparosság kap. A hitelek folyósítását a legközelebbi időben belül megkezdik. A kölcsönre vonatkozó részletes tájékoztató nyomtatványok elkészítése folyamatban van. A kölcsönt az Iparosok Országos Központi Szövetkezete — röviden IOKSz Budapest, VII., Károly-körút 3. sz. — folyósítja. Foglalkoznak azal a gondolatokkal, hogy a kölcsönök folyósításának lebonyolítása vidéken is lehetséges legyen. Ennek megoldási módjait illetően még folynak a tárgyalások. Kivánatos azonban az, hogy a kölcsönök folyósítása a lehető legkorábbi idő alatt, minden késedelem nélkül már most megtörténjen, ezért a kölcsönigénylési kérelmeket már most elő lehet terjeszteni. A kérelmeket egyenként kell előterjeszteni, amelynek mellé közzétételére a kamara igénylési lapokat nyomtatott s azokat az iparostól

utján az iparosok rendelkezésére bocsátotta.

A kölcsönt, illetőleg annak igénybe vehetési módjára nézve a visszafizetési időtartamra nézve írásbeli tájékoztatást még nem kaptunk s így csupán szóbeli tájékoztatás útján közölhetjük, hogy a kölcsön folyósításának feltételei nagyjában és általánosságban ugyanazok maradnak, mint a régebbi hasonló kisipari kölcsönök. Vagyis kisipari hitel folyósítása a következő feltételhez van kötve: Ingatlan fedezet, az ingatlan becsértékének egyharmad részéig, maximum azonban 16.000 pengő értékig, vagy jó két kezes, legfeljebb 3000 pengőig. A folyósítási kamattal 7 és fél százalék.

Terményfőzsdé

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza októberre 18.80, 18.88, 18.92, 18.86, 18.82, 18.83, 18.87, 18.92, 18.96, zárlat 18.96—18.97, márciusra 20.45, 20.50, 20.55, 20.59, 20.46, 20.53, 20.45, 20.62, zárlat 20.61—20.62.

Rozs októberre 12.75, 12.74, 12.72, 12.67, 12.70, 12.61, 12.45, 12.61, zárlat 12.61—12.63 márciusra 13.93, 13.85, 13.75, 13.80, 13.75, zárlat 13.85—13.90. Tengeri augusztusra 16.80, 16.82.

Poloskát

és svábot gyökeresen irtó Takarítási Vállalat.

Nap ucca 3. szám. Telefon 17-55.

Irtószer is kapható 5 P. - 1 liter.

16.75, 16.77, 16.70, 16.60, 16.55, 16.50, zárlat 16.56—16.60, szeptember 17.02, 16.98, 16.90, zárlat 16.76—16.80.

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg 19.35—19.65, 78 kg 19.55—19.80, 79 kg 19.70—19.90, 80 kg 19.80—20.00, felsőtiszai 77 kg 18.20—18.65, 78 kg 18.30—18.80, 79 kg 18.50—19.00, 80 kg 18.60—19.05, fejmegyei 77 kg 18.05—18.25, 78 kg 28.20—18.40, 79 kg 18.40—18.60, 80 kg 18.45—18.65, dunántuli 77 kg 18.00—18.20, 78 kg 18.15—18.35, 79 kg 18.35—18.55, 80 kg 18.40—18.60, pestmegyei 77 kg 18.10—18.30, 78 kg 18.25—18.45, 79 kg 18.45—18.65, 80 kg 18.50—18.70, bácskai 77 kg 18.10—18.30, 78 kg 18.25—18.45, 79 kg 18.45—18.65, 80 kg 18.50—

Rozs pestvidéki 11.50—11.70, egyéb rozs 11.50—11.70, tak. árpa I. 15.00—15.50, tiszai tengeri 17.40—17.60, egyéb tengeri 17.00—17.30, zab I. 18.00—18.40, zab II. 17.75—18.00, korpa 10.00—10.20.

VERSENYTÁRGYALÁS

a honvédelmi minisztérium részére szükséges különböző cikkek szállítására.

A kereskedelmi és iparkamara ez uton értesíti érdekeltjeit, hogy a m. kir. honvédelmi minisztérium papíráruk, elektrotechnikai cikkek, bőr-árak, fém- és vasárak szállítására versenytárgyalást tart. Fenti cikkek és anyagok jegyzéke a kamaránál megtekinthető.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűkkel álló, valamint levelezési rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérlő) tudhatók meg. Hirdetési ügyekben Telefonon a 788 nyújt felvilágosítást.

Allást kereső nők

Felírónő ajánlkozik, Klein-féle cselédintézet, Csapó u. 1393

Betöltendő állás férfiak részére

Fix fizetés és jutalék mellett alkalmazást nyerne és nagy állandó biztos jövővélemre tehetne szert intelligens egyének a Magyar Élet és Járadék Biztosító Intézet debreceni fiókjánál, akik altruista alapon működő intézetünk részére kedvező feltételi és előnyös csoportos életbiztosításoknak támogatásunkkal való szervezésével foglalkozni kívánnak. Jelentkezés Piac ucca 58. szám. 1445

Kifutó flút felveszek, csemege üzlet, Simonffy ucca 2-b.

Fiatal-nő, vagy leány, gyümölcs-árúsfőnök felvétetik a vonatkozó fizetéssel és jutalékkal, pályaudvari házár. 1432

Kifutó felvétetik, fűszerüzletbe, Varga ucca 35. sz. 1437

Kifutófiú, vagy leány felvétetik, Piac ucca 30. szám, — Morgenstern Manó. 1440

Munkás fiatalember, azonnal felvétetik, Csokonai u. 31. szám. 1416

Tanulót fűszerüzletbe felveszek Faragó Andrásné, Rákóczi ucca 26. 1410

Betöltendő állás nők részére

Kisegítő bejárónő felvétetik, Simonffy ucca 50. 1400

Gazdaszont keresünk, augusztus hó elsejére, Debreczentől 27. km-re fekvő gazdaságban, aki hét női bentkosztos férfi cseléd részére főz, mos, s kenyeret süt, foltoz s egyben a baromfiak nevelését, gondozását is elvégezni bírja. Jelentkezni lehet Derzsy Kálman, Hatvan ucca 24. szám alatt. xx

Mindenek bejárónőt egész napra azonnal felveszek, Rákóczi ucca 65. 1439

Kifutóleány felvétetik, Kőváry, — szűcs, József kir. herceg ucca 3. 1441

Bejárónő jó bizonyítvánnyal, s parketthez értő felvétetik, Csapó ucca 4. sz. emelet. 1405

Mindenest, bejárót, vagy bentlakót, főzni, kefélni felveszek, Arany János u 23. szám. 1390

Bejárónőt felveszek aug. 1-ére Kassai ut II. Magyar. 999

Délutánra lehetőleg németül beszélő gazdaszont keresek, Verbőczy-u. 4. III em. 5. 1322

Ügyes szobaleány felvétetik, Piac ucca 16. szám, második emelet, 4. ajtó 1396

Mindenek szakácsnőt keresek hat tagu családnak. Jelentkezhetni lehet reggel 8 órától 10 óráig, Sestina ucca 4. szám. Kísállomás mellett. 1385

Autó, motor, kerékpár

Eladó egy taxinak alkalmas, használt kis 4 üléses, Mág. személyautó, kedvező fizetési feltétel mellett. Lásy gépgyár, Törökszentmiklós. h-3-8-3

Személyautó kiváló amerikai márka jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 1261

Oktatás

Javítóra és magánvizsgára előkészítő tanárjelölt. Cím dr. Kövessiné, Harányi Gusztáv ucca 25. szám.

Teljes állítás

Középiskolai tanulókat a nyári szünetben előkészítő okleveles tanár. Cím: Hangya, Piac ucca. 921-8-4

TELEJES ellátásra külön szobában elfogad két középiskolai tanulófiút vagy leányt iskolai időnyire — keresztény urisalád. Domokos Lajos ucca 6. — központtól 12 perc.

Élelmiszer és ital

Zamatos bor 64. 5 liter vételnél 60 fill. tíz liter vételnél 58 fill. otellő vörös 80, öt liter vételnél 72 és üvegek veszek, magas áron. Glück I. Magoss György-tér 9. szám. Bor- és csemege üzlet. — Ugyanott tanuló felvétetik. 16-8-15

Ajánlat

Cipő szükségletét rendkívül olcsó árban beszerezheti Nagynál. Hunyadi ucca 18. sz. 1331

Arverésen veit női, fűrészfűvet, — Bembergselem, vászon meglepően olcsó árusítása Kerékgyártó cipőüzletében, Hunyadi u. 18., udvarban. 1408

Soha ilyen olcsón mint mostan. Partiban vásároltam többféle szöveteket, selymeket, csoda olcsó árban árusítom, Batthyányi ucca 13. szám. udvarban. 1315

Szemivegek
Készítője, orvosi receptre is Nagy Kálmán látészerező, Piac u. 73. szám. Pauló vésnöknel. Javítások szak szerűen készülnek. 1283

PADLÓLAKK
magasfényű, legesebb színekben kiváló minőségben nagyon olcsón kapható. Stern festéküzletben. Debrecen. — Piac u. 10. Bikkával szemben. — Ugyanott poloska-, sváb- és egérirtó megbízható minőségben kapható

Gallérokat, Ingeket
legszebben, legolcsóbban tisztítok, 4 nap alatt, Budapesti képviselő, Simonffy ucca 7. szám 1125 12-31

Fazekas
kézimunka üzlet készít a legolcsóbban és jól a most érkezett minták szerint előrajzolást, s fehéremű himzést varrást, mogramozást — Szent Anna ucca 6. sz. 128-7-31

Örökre adnám
Egészséges, szépen fejlett, szőke, kékszemű, hat hónapos Erzsike nevű leány gyermekemet, jóllelkű szülőknél Cím a kiadóban 1366

Jóházi koszt.
bentékezésre és kihordásra, nagyon olcsóért kapható, Hatvan ucca 28. szám. Értkezze 1184

5-10 ezer pengőt
kihelyeznék, — esetleg társulnék. Ajánlatokat „Biztosítke” jellegűvel e lap kiadójába. 1337

Férfi
női és gyermekfehéreművarrást, himzést, javítást szakértelemmel olcsón készíti. Sas u. 2. Üzlet h4-8-31

Fazekas
kézimunkaüzlet készít a legolcsóbban és jól a most érkezett minták szerint előrajzolást s fehéreműhimzést varrást, monogramozást — Szent Anna u. 6. sz. 1407-VIII-15

Fűszerberendezés
és egy nagy jégsekere ny eladó. Hatvan u. 11. sz. 1406

Orájavítás
2 évi jótállással szak szerűen olcsón. Beresényi órásnál. Csapó 38. (Iparostanonciskolával szemben) 1391b

Aranyékszert.
főrtött aranyat a legmagasabb árban veszek. Beresényi órák, Csapó 38., Rákóczi u. sarok. 1391a

Abiákok
jobbminőségűek és egyszerűbbek, továbbá hármás, ikerablakok minden nagyságban készen kaphatók Blattner Kálmán telepén. Nagyváradi u. 14. Miklós ucca végén 5a-31

Képkészítés,
füvegezés, tükrök újrafestése, Blattner Kálmán ucca 12. 1436

Szépségápolást
cikkek szaküzlete Földes, vegyész-, illatszertára, Bika épület, Vigmozinál. Ruhafestékek szakszerű útasítással. s füvegeket veszek. 1379

Kereslet

Vennék
8-10 méter hosszú, 2 méter magas jó deszka kerítést, Rothermere u (Darabos) 44. szám. 1424

Társat keresek
liba hizlalda és baromfi kereskedéshez, 1000 négyzetgöles teleppel, kocsi, jó felszerelés, berendezett üzletekkel rendelkezem, kevés pénz szükséges, Irén ucca 4. szám. — Sámsoni útnál. 1444

Társat
keresek komoly megélhetést nyújtó vállalat hoz, háromezer pengővel. Cím a kiadóban. 1404

Üzlethelyiséget
keresünk a Csapó ucca elején. Értekezni lehet dr. Csáthy ügyvédnél, Deák Ferenc ucca 9. szám. 1398

Keresek
hatezer pengő készpénz kölcsönt, vagy be táblázást, magas kamatot, vagy jutalékot fizetek, elsőrendű fedezet adok. Szíves értesítést kérem a kiadóhiva talba. „Rentabilis üzlet” jellegre beadni. 1359

Kiadó lakás

Kétszobás
lakás Kossuth ucca 45. szám alatt kiadó. Értekezni Kossuth u. 15. h. w.

Egy szoba,
konyha, speiz kiadó, jószágtartással Nagypál ucca 11. Péterfia u temetőnél.

Kétszobás,
konyhás lakás, csendes udvarban azonnal átvethető Bethlen ucca 27. szám 1446

Kossuth uccán
szép két szoba, előszobás lakás, emeleten teljes komforttal azonnal elfoglalható. Cím: Kossuth ucca 8. szám. ház mesternél 1443

Egy
szép uccai szoba, nagy előszobával, konyhának is használható, — Szappanos ucca 11. sz. 1433

Három,
esetleg négyzetgöles villalás kiadó, Csapó u. 23. szám 1428

Pincelakás,
világos, száraz, azonnal kiadó, Garai ucca 25. szám. Értekezni lehet Szent Anna ucca 7. szám alatt. 1425

Szép
uccai szoba, konyha s speiz, azonnal kiadó — Vargakert, K. Tóth u. 26. szám. 1431

Egy szoba,
konyha, fűkamara kiadó. Dobozi. u. 9. sz. 1401

Kiadó
központi piacon bolt, lakás, fenyvesben 2-6 szobás villák, gyümölcsös, konyhakert. Beköltözhető! Csapó u. 19. 1303

Vörösmarty
u. 14. sz. 2 szoba, előszoba, konyha azonnal kiadó, esetleg bútorral is. 1419

Egy
udvari szoba kiadó, — Szent Anna ucca 36. 1418

Uccai
háromszobás, parkettes teljesen izolált lakás, fürdő, előszobával stb. mellékhelyiségekkel, — mely irodának és rendelőnek is alkalmas, — azonnal átadó. Piac u. 64. sz. 1417

Szép
szoba konyha, gyermektelenek kiadó bútorozva is. Nyil u. 116. 1415

Orvos
és ügyvéd urak figyelmébe! 3 szobás uccai lakás fürdőszobával, — hozzáépítve váró- és rendelőszoba, azonnal beköltözhető. Cím a kiadóban 1399

Háromszobás
szép uccai lakás azonnal átadó. Csapó 88. 1397

Kétszobás
lakás ujonnan festve, villannyal kiadó. Széchenyi u. 18. 1387

Kiadó
kis uccai szoba, konyha bútorozva vagy a nélkül. Nyil u. 111. 1388

Kiadó
minden órán egy udvarnyíló kis lakás. Pesti u. 19. Értekezni lehet Bercsényi u. 28. 1383

Lakás
két utca szoba balkonos Kossuth u. 39. alatt kiadó. 1296

Bika bérházban
négyzetgöles uccai lakás kiadó. 25-8-7

Kiadó
azonnal egy udvarra nyíló szoba, esetleg bútorral is. Monostorpályi út 24. 1336

Kiadó
szoba, konyha, speiz, Vargakert ucca 8. sz. bejárat Szoboszlai út 4. számnál 1363

Szoba,
konyhás lakás kiadó. Fűtve ucca 66. sz. 1711

Magas
földszintes, háromszobás, verandás lakás azonnal kiadó. Mezezena ucca 26. Dv 1440

Ötszobás
lakás a Kossuth ucca 45. szám alatt minden kényelemmel augusztusra kiadó Értekezni: Kossuth u 15. 18w

Butorozott szoba

Kiadó
butorozott szoba Késes ucca 86. szám. 1492

Különbejárátú
butorozott szoba jutányosan kiadó, — Széchenyi ucca 18. 1448

Különbejárátú
butorozott szoba azonnal kiadó, Dózsa ucca 16. szám. 1297

Egy
különbejárátú udvari emeleti szoba előszobával, bútorozatlanul — azonnal kiadó. Értekezni lehet Magoss György tér 6. Keresztépület, balra. 1268

Jobb
két fiatalember kvartélyt kaphat. Rákóczi u. 54. 1418

Butorozott
uccai szoba központi ban azonnal kiadó. Hüvelyes u. 6. 1420

Különbejárátú
teljesen független bútorozott szoba azonnal kiadó. Varga u. 45. sz. 1413

Különbejárátú
csinosan bútorozott uccai szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Simonffy 38. 1411

Csinosan
butorozott szoba olcsón kiadó. József kir. hg. u. 33. Keresztépület. 1403

Kényelmes
butorozott tiszta szoba kiadó. Piac 58., II. lépcső, II. em. 29. ajtó. xx 1384

Csinosan
butorozott olcsó szoba kiadó. Azonnal elfoglalható. Szent Anna 35. 1384

Uccai
butorozott szoba azonnal kiadó. Fűvészkert ucca 5. sz. 1382

Két
kvartélyos azonnal felvétetik. Kossuth u. 55. 1380

Központi ban
csinosan bútorozott — nagyobb és kisebb szoba, fürdőszobahasználattal kiadó. Kálvin tér 13. III. em. 2. ajtó. 1392

Csinosan
butorozott szoba azonnal kiadó. Arany János u. 56. Ujabb épület. VIII-3

Különbejárátú
butorozott szoba kiadó Arany János u. 48. sz. alatt. 1422

Butorozott
szép udvari szoba teljesen különálló, kiadó. Burgondia 14. 1429

Különbejárátú
jól bútorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 15., emelet. 1412

Különbejárátú
csinosan bútorozott szoba kiadó, Miklós u. 21. szám, Keresztépület 1410

Szépen
butorozott uccai szoba azonnal kiadó, Oláhné Kölcsey ucca 1. 1438

Különbejárátú
uccai bútorozott szoba úricsaládnál kiadó, Rothermere ucca 10. sz. 1435

Különbejárátú
butorozott szoba, előszobával, vagy konyhával, azonnal kiadó, Margit fürdő sarkon. Értekezni lehet Halász bodegában. 1429

Egy
elegáns bútorozott erkélyes szoba kiadó, Ginics, Rákosi Jenő u. 2. szám. 1268

Különbejárátú
csinosan bútorozott szoba kiadó, Breuer — Dégenfeld-tér 3. szám. 1430

Kiadó
azonnalra egy tiszta bútorozott udvari szoba, Ehrenfeld szabónál — Simonffy ucca 26. x-8-4

Főpostával
szemben elegáns bútorozott szoba külön hálószobával és fürdőszobával azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 1260

Különbejárátú
s ézpvilágos istsza bútorozott szoba, parkírozott udvarban, olcsón kiadó. Rothermere ucca 20. sz. 7-8

Kiadó szoba.
Eisejére kiadó egy csinosan bútorozott szoba, mely nyaralásra is kiválóan alkalmas. Pom-pás kertben, külön bejárattal. Simonvi ut 5. x

Üzlet, máhely, raktár

Kiadó
üzlethelyiség, forgalmashely, Cegléd u. 18. szám. 1273

Üzlethelyiség
telefonnal, augusztus 1 napjára kiadó, Miklós ucca 7. szám 1340

Vidéki péküzem,
négy kemencés, bevezetett, nagy vidéki körzettel, teljes berendezéssel felszerelve, autóval, tőkeerős egyéneknek kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 8-3

Jó forgalmu
sárándi fűszerüzlet örökörön eladó vagy bérbé kiadó. Sáránd. Terhes János. 1211-8-3

Két üzlethelyiség
épülő postapalota mellett Hatvan ucca 11. azonnalra kiadó. Cím a kiadóban. 1259

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ucca 2. szám alatt kiadó. Értekezni a házfelügyelőnél. 424-8-2

Üzlethelyiség
több, igen forgalmas ucca torkolatában sarkon álló házban, augusztus elsejére kiadó, — Eötvös ucca 66. szám. IV B. 1329

Üzlethelyiség
kiadó, Csapó ucca 41. Értekezni lehet kizárólag a háztulajdonossal, Szent Anna u. 7. szám. 1426

Üzlethelyiség
azonnal kiadó, esetleg társba is. Arany János ucca 7. szám. Értekezni lehet a keresztépületben w

Üzlethelyiség
a Bika bérházban augusztus elsejére kiadó. h 26-8-7.

Kiadó
üzlethelyiség egy szobával, azonnal Kazinei ucca 12. szám 1395

Autógarázs
kiadó, telefon van, — Arany János ucca 48. szám alatt 1423

Kis üzlethelyiség
azonnal kiadó. — Széchenyi ucca 18. 1386

Eladó ingóság

Egy
üstház zománczott — üsttel és egy szobaklozettel olcsón eladó. Simonffy ucca 54. 1394

Eladók
keményfaszekrény, két ágy sodrannyal, 1 festett szekéren, fiókos asztalok, dagasztó teknők, ugorkás füvek, gyermekszék, véka, — szárító kosarak Kossuth u. 31. Udvarban, III. ajtó. 1409

Eladó ház

Eladó
Homok ucca 48. számú ház, teljesen kiürítve. 1399

Eladó
Nap uccán családi ház, 24 holdas tanács birtok, Poroszlai úton villatelek. Értekezni lehet: Nap ucca 4. szám. Telefon: 12-83. szám 1708-VIII-17

Eladó föld

Eladó
egy ház hely a Mestet uccai sorompónál, vasöntöde mellett, részletfizetésre is. Értekezni lehet Gazdák Bankjában, Kossuth ucca 318. M. v.

Vagyonvár mögött
6000 négyzetgöles területű kert, gyümölcsös, szőlő, lucerna, megfelelő lakással és gazdasági épületekkel bérbeadó. Értekezni lehet naponként Mandel Zsigmond, Pásti ucca 2. délután 2-4 óráig. h 8-2

Eladó villatelek
Sestakertben, közel az egyetemi központi építkezéshez, valamint a Poroszlai út és Horthy Miklós út kereszteződésénél, villatelek. kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal. 1329

Eladó
Kishegyesi út 15. a. b. számú, ipari célokra alkalmas 1400 négyzetgöles területű kertes házastelek vasúti sín mentén. Modern, száraz, alapincézett öt szoba, kilenc méter üvegezett veranda s mellékhelyiségekkel álló úrilakás. Külön épületben, kis családi lakás. villany, jó ivóvíz